
４．生活習慣調査①の結果

（１）栄養・食生活に関する状況

第24表 ふだんの朝食の欠食頻度（20歳以上；性・年齢階級別）

問1　あなたはふだん朝食を食べますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほとんど毎日食べる 950 84.9 71 67.0 103 67.8 140 80.5 173 86.9 204 93.2 259 96.3

週2～3日食べない 71 6.3 13 12.3 22 14.5 14 8.0 9 4.5 9 4.1 4 1.5

週4～5日食べない 18 1.6 3 2.8 6 3.9 5 2.9 3 1.5 0 0.0 1 0.4

ほとんど食べない 80 7.1 19 17.9 21 13.8 15 8.6 14 7.0 6 2.7 5 1.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほとんど毎日食べる 445 82.1 36 59.0 45 62.5 57 76.0 92 85.2 99 92.5 116 97.5

週2～3日食べない 35 6.5 11 18.0 13 18.1 4 5.3 3 2.8 4 3.7 0 0.0

週4～5日食べない 8 1.5 1 1.6 2 2.8 2 2.7 2 1.9 0 0.0 1 0.8

ほとんど食べない 54 10.0 13 21.3 12 16.7 12 16.0 11 10.2 4 3.7 2 1.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほとんど毎日食べる 505 87.5 35 77.8 58 72.5 83 83.8 81 89.0 105 93.8 143 95.3

週2～3日食べない 36 6.2 2 4.4 9 11.3 10 10.1 6 6.6 5 4.5 4 2.7

週4～5日食べない 10 1.7 2 4.4 4 5.0 3 3.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0

ほとんど食べない 26 4.5 6 13.3 9 11.3 3 3.0 3 3.3 2 1.8 3 2.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳

総　数

男　性

女　性

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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第25表 ふだんの食事で１日あたり「あと１皿程度、野菜を増やすこと」への考えの状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問2　あなたはふだんの食事で1日あたり「あと1皿程度、野菜を増やすこと」についてどう考えますか。
　　　 あてはまる番号をすべて選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 518 46.3 429 38.3 32 2.9 63 5.6 120 10.7 21 1.9 205 18.3 54 4.8 0 0.0

20-29歳 106 100.0 52 49.1 29 27.4 11 10.4 5 4.7 21 19.8 6 5.7 8 7.5 5 4.7 0 0.0

30-39歳 152 100.0 78 51.3 54 35.5 4 2.6 13 8.6 17 11.2 2 1.3 19 12.5 6 3.9 0 0.0

40-49歳 174 100.0 96 55.2 68 39.1 3 1.7 14 8.0 17 9.8 7 4.0 20 11.5 6 3.4 0 0.0

50-59歳 199 100.0 110 55.3 86 43.2 2 1.0 13 6.5 21 10.6 4 2.0 26 13.1 5 2.5 0 0.0

60-69歳 219 100.0 95 43.4 92 42.0 4 1.8 5 2.3 21 9.6 2 0.9 55 25.1 7 3.2 0 0.0

70歳以上 269 100.0 87 32.3 100 37.2 8 3.0 13 4.8 23 8.6 0 0.0 77 28.6 25 9.3 0 0.0

総　数 542 100.0 254 46.9 173 31.9 20 3.7 28 5.2 97 17.9 19 3.5 83 15.3 30 5.5 0 0.0

20-29歳 61 100.0 28 45.9 16 26.2 7 11.5 4 6.6 15 24.6 6 9.8 1 1.6 4 6.6 0 0.0

30-39歳 72 100.0 38 52.8 20 27.8 3 4.2 3 4.2 11 15.3 1 1.4 10 13.9 4 5.6 0 0.0

40-49歳 75 100.0 40 53.3 25 33.3 1 1.3 6 8.0 15 20.0 6 8.0 7 9.3 2 2.7 0 0.0

50-59歳 108 100.0 60 55.6 38 35.2 2 1.9 6 5.6 20 18.5 4 3.7 12 11.1 4 3.7 0 0.0

60-69歳 107 100.0 45 42.1 36 33.6 3 2.8 2 1.9 19 17.8 2 1.9 27 25.2 4 3.7 0 0.0

70歳以上 119 100.0 43 36.1 38 31.9 4 3.4 7 5.9 17 14.3 0 0.0 26 21.8 12 10.1 0 0.0

総　数 577 100.0 264 45.8 256 44.4 12 2.1 35 6.1 23 4.0 2 0.3 122 21.1 24 4.2 0 0.0

20-29歳 45 100.0 24 53.3 13 28.9 4 8.9 1 2.2 6 13.3 0 0.0 7 15.6 1 2.2 0 0.0

30-39歳 80 100.0 40 50.0 34 42.5 1 1.3 10 12.5 6 7.5 1 1.3 9 11.3 2 2.5 0 0.0

40-49歳 99 100.0 56 56.6 43 43.4 2 2.0 8 8.1 2 2.0 1 1.0 13 13.1 4 4.0 0 0.0

50-59歳 91 100.0 50 54.9 48 52.7 0 0.0 7 7.7 1 1.1 0 0.0 14 15.4 1 1.1 0 0.0

60-69歳 112 100.0 50 44.6 56 50.0 1 0.9 3 2.7 2 1.8 0 0.0 28 25.0 3 2.7 0 0.0

70歳以上 150 100.0 44 29.3 62 41.3 4 2.7 6 4.0 6 4.0 0 0.0 51 34.0 13 8.7 0 0.0

総数

男性

女性

5自分で食事の
準備をしないか
ら増やせないと

思う

8あてはまるも
のがない 無回答総数

1生野菜サラダ
を１皿程度なら
増やせると思う

2お浸しや煮物
を１皿程度なら
増やせると思う

3野菜が好きで
はないから増や
せないと思う

4値段が高いか
ら増やせないと

思う

6外食が多いか
ら増やせないと

思う

7現在、野菜を
十分に食べてい
るから増やせな

いと思う
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（２）身体活動・運動に関する状況

第26表 ふだんの生活における身体活動の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問3　あなたはふだんの生活において、歩行、そうじ、階段ののぼりおり、子どもと遊ぶなど身体を動かしていますか。
　　 あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

いつもしている 734 65.6 68 64.2 105 69.1 128 73.6 133 66.8 146 66.7 154 57.2

ときどきしている 207 18.5 23 21.7 29 19.1 28 16.1 34 17.1 43 19.6 50 18.6

あまりしていない 106 9.5 10 9.4 12 7.9 13 7.5 25 12.6 19 8.7 27 10.0

ほとんどしていない 72 6.4 5 4.7 6 3.9 5 2.9 7 3.5 11 5.0 38 14.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

いつもしている 319 58.9 39 63.9 44 61.1 51 68.0 63 58.3 55 51.4 67 56.3

ときどきしている 119 22.0 13 21.3 19 26.4 13 17.3 23 21.3 30 28.0 21 17.6

あまりしていない 63 11.6 7 11.5 5 6.9 8 10.7 17 15.7 15 14.0 11 9.2

ほとんどしていない 41 7.6 2 3.3 4 5.6 3 4.0 5 4.6 7 6.5 20 16.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

いつもしている 415 71.9 29 64.4 61 76.3 77 77.8 70 76.9 91 81.3 87 58.0

ときどきしている 88 15.3 10 22.2 10 12.5 15 15.2 11 12.1 13 11.6 29 19.3

あまりしていない 43 7.5 3 6.7 7 8.8 5 5.1 8 8.8 4 3.6 16 10.7

ほとんどしていない 31 5.4 3 6.7 2 2.5 2 2.0 2 2.2 4 3.6 18 12.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数 20-29歳
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第27表 ふだんの生活で１日あたり歩数を「あと1.000歩増やすこと」への考えの状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問4 あなたはふだんの生活で1日あたり歩数を「あと1,000歩増やすこと」についてどう考えますか。
  　あてはまる番号をすべて選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 674 60.2 153 13.7 36 3.2 127 11.3 18 1.6 46 4.1 94 8.4 134 12.0 41 3.7 0 0.0

20-29歳 106 100.0 55 51.9 9 8.5 6 5.7 23 21.7 4 3.8 13 12.3 3 2.8 12 11.3 7 6.6 0 0.0

30-39歳 152 100.0 91 59.9 24 15.8 4 2.6 27 17.8 4 2.6 5 3.3 3 2.0 16 10.5 4 2.6 0 0.0

40-49歳 174 100.0 110 63.2 27 15.5 5 2.9 21 12.1 4 2.3 8 4.6 3 1.7 20 11.5 5 2.9 0 0.0

50-59歳 199 100.0 130 65.3 24 12.1 7 3.5 26 13.1 2 1.0 11 5.5 10 5.0 19 9.5 9 4.5 0 0.0

60-69歳 219 100.0 155 70.8 33 15.1 4 1.8 16 7.3 2 0.9 2 0.9 12 5.5 23 10.5 4 1.8 0 0.0

70歳以上 269 100.0 133 49.4 36 13.4 10 3.7 14 5.2 2 0.7 7 2.6 63 23.4 44 16.4 12 4.5 0 0.0

総　数 542 100.0 336 62.0 26 4.8 19 3.5 68 12.5 8 1.5 26 4.8 29 5.4 75 13.8 27 5.0 0 0.0

20-29歳 61 100.0 30 49.2 1 1.6 2 3.3 15 24.6 2 3.3 7 11.5 1 1.6 8 13.1 4 6.6 0 0.0

30-39歳 72 100.0 42 58.3 3 4.2 3 4.2 10 13.9 1 1.4 1 1.4 0 0.0 14 19.4 3 4.2 0 0.0

40-49歳 75 100.0 47 62.7 3 4.0 2 2.7 13 17.3 2 2.7 3 4.0 0 0.0 10 13.3 4 5.3 0 0.0

50-59歳 108 100.0 74 68.5 4 3.7 5 4.6 13 12.0 1 0.9 10 9.3 2 1.9 8 7.4 8 7.4 0 0.0

60-69歳 107 100.0 78 72.9 8 7.5 3 2.8 10 9.3 1 0.9 1 0.9 5 4.7 13 12.1 2 1.9 0 0.0

70歳以上 119 100.0 65 54.6 7 5.9 4 3.4 7 5.9 1 0.8 4 3.4 21 17.6 22 18.5 6 5.0 0 0.0

総　数 577 100.0 338 58.6 127 22.0 17 2.9 59 10.2 10 1.7 20 3.5 65 11.3 59 10.2 14 2.4 0 0.0

20-29歳 45 100.0 25 55.6 8 17.8 4 8.9 8 17.8 2 4.4 6 13.3 2 4.4 4 8.9 3 6.7 0 0.0

30-39歳 80 100.0 49 61.3 21 26.3 1 1.3 17 21.3 3 3.8 4 5.0 3 3.8 2 2.5 1 1.3 0 0.0

40-49歳 99 100.0 63 63.6 24 24.2 3 3.0 8 8.1 2 2.0 5 5.1 3 3.0 10 10.1 1 1.0 0 0.0

50-59歳 91 100.0 56 61.5 20 22.0 2 2.2 13 14.3 1 1.1 1 1.1 8 8.8 11 12.1 1 1.1 0 0.0

60-69歳 112 100.0 77 68.8 25 22.3 1 0.9 6 5.4 1 0.9 1 0.9 7 6.3 10 8.9 2 1.8 0 0.0

70歳以上 150 100.0 68 45.3 29 19.3 6 4.0 7 4.7 1 0.7 3 2.0 42 28.0 22 14.7 6 4.0 0 0.0

7病気などの
健康上の理由
から増やせな
いと思う

総数

男性

女性

5歩く場所が
ないから増や
せないと思う

8現在、十分
に歩いている
から増やせな
いと思う

9あてはまる
ものがない 無回答総数

1意識的に歩
くように心が
ければ増やせ
ると思う

2家事でよく
身体を動かす
ようにすれば
増やせると思

う

3歩くことが
好きではない
から増やせな
いと思う

4時間がない
から増やせな
いと思う

6面倒だから
増やせないと

思う

－129－



（３）睡眠に関する状況

第28表 １日の平均睡眠時間（20歳以上；性・年齢階級別）

問5　ここ1ヶ月間、あなたの1日の平均睡眠時間はどのくらいでしたか。
　　 あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

5時間未満 80 7.1 14 13.2 14 9.2 18 10.3 7 3.5 11 5.0 16 5.9

5時間以上6時間未満 346 30.9 32 30.2 60 39.5 59 33.9 80 40.2 55 25.1 60 22.3

6時間以上7時間未満 367 32.8 35 33.0 46 30.3 64 36.8 68 34.2 79 36.1 75 27.9

7時間以上8時間未満 214 19.1 18 17.0 20 13.2 27 15.5 36 18.1 59 26.9 54 20.1

8時間以上9時間未満 82 7.3 6 5.7 11 7.2 4 2.3 7 3.5 13 5.9 41 15.2

9時間以上 30 2.7 1 0.9 1 0.7 2 1.1 1 0.5 2 0.9 23 8.6

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

5時間未満 41 7.6 12 19.7 4 5.6 10 13.3 2 1.9 4 3.7 9 7.6

5時間以上6時間未満 153 28.2 15 24.6 33 45.8 24 32.0 41 38.0 20 18.7 20 16.8

6時間以上7時間未満 172 31.7 18 29.5 20 27.8 27 36.0 38 35.2 35 32.7 34 28.6

7時間以上8時間未満 110 20.3 13 21.3 10 13.9 13 17.3 22 20.4 34 31.8 18 15.1

8時間以上9時間未満 52 9.6 2 3.3 5 6.9 1 1.3 5 4.6 12 11.2 27 22.7

9時間以上 14 2.6 1 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.9 11 9.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

5時間未満 39 6.8 2 4.4 10 12.5 8 8.1 5 5.5 7 6.3 7 4.7

5時間以上6時間未満 193 33.4 17 37.8 27 33.8 35 35.4 39 42.9 35 31.3 40 26.7

6時間以上7時間未満 195 33.8 17 37.8 26 32.5 37 37.4 30 33.0 44 39.3 41 27.3

7時間以上8時間未満 104 18.0 5 11.1 10 12.5 14 14.1 14 15.4 25 22.3 36 24.0

8時間以上9時間未満 30 5.2 4 8.9 6 7.5 3 3.0 2 2.2 1 0.9 14 9.3

9時間以上 16 2.8 0 0.0 1 1.3 2 2.0 1 1.1 0 0.0 12 8.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数 20-29歳
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第29表 眠れないことがある者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問6　ここ１ヶ月間、あなたは寝床に入っても、寝つきが悪い、途中で目が覚める、朝早く目覚める、
　　 熟睡できないなど、眠れないことがありましたか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

頻繁にある 139 12.4 12 11.3 28 18.4 21 12.1 28 14.1 22 10.0 28 10.4

ときどきある 451 40.3 35 33.0 47 30.9 62 35.6 91 45.7 82 37.4 134 49.8

めったにない 334 29.8 33 31.1 49 32.2 54 31.0 52 26.1 81 37.0 65 24.2

まったくない 194 17.3 26 24.5 28 18.4 36 20.7 28 14.1 34 15.5 42 15.6

無回答 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

頻繁にある 54 10.0 7 11.5 10 13.9 6 8.0 11 10.2 10 9.3 10 8.4

ときどきある 212 39.1 17 27.9 27 37.5 29 38.7 51 47.2 34 31.8 54 45.4

めったにない 179 33.0 19 31.1 22 30.6 32 42.7 28 25.9 44 41.1 34 28.6

まったくない 97 17.9 18 29.5 13 18.1 8 10.7 18 16.7 19 17.8 21 17.6

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

頻繁にある 85 14.7 5 11.1 18 22.5 15 15.2 17 18.7 12 10.7 18 12.0

ときどきある 239 41.4 18 40.0 20 25.0 33 33.3 40 44.0 48 42.9 80 53.3

めったにない 155 26.9 14 31.1 27 33.8 22 22.2 24 26.4 37 33.0 31 20.7

まったくない 97 16.8 8 17.8 15 18.8 28 28.3 10 11.0 15 13.4 21 14.0

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数 20-29歳
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（４）歯・嚥下に関する状況

第30-1表 歯間部清掃用器具の使用状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問7　あなたは歯の健康づくりのために、次の器具を使用していますか。
　　 あてはまる番号をすべて選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 1062 94.9 204 18.2 44 3.9 155 13.9 50 4.5 0 0.0

20-29歳 106 100.0 104 98.1 3 2.8 6 5.7 10 9.4 2 1.9 0 0.0

30-39歳 152 100.0 152 100.0 14 9.2 3 2.0 39 25.7 0 0.0 0 0.0

40-49歳 174 100.0 173 99.4 38 21.8 8 4.6 38 21.8 1 0.6 0 0.0

50-59歳 199 100.0 197 99.0 49 24.6 11 5.5 33 16.6 0 0.0 0 0.0

60-69歳 219 100.0 207 94.5 53 24.2 14 6.4 22 10.0 8 3.7 0 0.0

70歳以上 269 100.0 229 85.1 47 17.5 2 0.7 13 4.8 39 14.5 0 0.0

総　数 542 100.0 510 94.1 76 14.0 18 3.3 47 8.7 28 5.2 0 0.0

20-29歳 61 100.0 59 96.7 0 0.0 2 3.3 5 8.2 2 3.3 0 0.0

30-39歳 72 100.0 72 100.0 4 5.6 1 1.4 11 15.3 0 0.0 0 0.0

40-49歳 75 100.0 75 100.0 15 20.0 5 6.7 5 6.7 0 0.0 0 0.0

50-59歳 108 100.0 106 98.1 24 22.2 4 3.7 13 12.0 0 0.0 0 0.0

60-69歳 107 100.0 99 92.5 18 16.8 5 4.7 6 5.6 6 5.6 0 0.0

70歳以上 119 100.0 99 83.2 15 12.6 1 0.8 7 5.9 20 16.8 0 0.0

総　数 577 100.0 552 95.7 128 22.2 26 4.5 108 18.7 22 3.8 0 0.0

20-29歳 45 100.0 45 100.0 3 6.7 4 8.9 5 11.1 0 0.0 0 0.0

30-39歳 80 100.0 80 100.0 10 12.5 2 2.5 28 35.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 99 100.0 98 99.0 23 23.2 3 3.0 33 33.3 1 1.0 0 0.0

50-59歳 91 100.0 91 100.0 25 27.5 7 7.7 20 22.0 0 0.0 0 0.0

60-69歳 112 100.0 108 96.4 35 31.3 9 8.0 16 14.3 2 1.8 0 0.0

70歳以上 150 100.0 130 86.7 32 21.3 1 0.7 6 4.0 19 12.7 0 0.0

第30-2表 歯間部清掃用器具（一つ以上）の使用状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問7　あなたは歯の健康づくりのために、次の器具を使用していますか。
　　 あてはまる番号をすべて選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

使用している 1069 95.5 104 98.1 152 100.0 173 99.4 199 100.0 211 96.3 230 85.5

使用してない
（ゆすぐのみなど）

50 4.5 2 1.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 8 3.7 39 14.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

使用している 514 94.8 59 96.7 72 100.0 75 100.0 108 100.0 101 94.4 99 83.2

使用してない
（ゆすぐのみなど）

28 5.2 2 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 5.6 20 16.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

使用している 555 96.2 45 100.0 80 100.0 98 99.0 91 100.0 110 98.2 131 87.3

使用してない
（ゆすぐのみなど）

22 3.8 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 2 1.8 19 12.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数

男　性

女　性

無回答

総　数

男　性

女　性

50-59歳 60-69歳 70歳以上

総数 1歯ブラシ 2歯間ブラシ 3舌ブラシ
4デンタルフ
ロス・糸

（付）ようじ

5使用してい
ない（ゆすぐ
のみなど）

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳
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第31-1表 歯の本数の分布（20歳以上；性・年齢階級別）

問8　自分の歯は何本ありますか。（親知らず、入歯、ブリッジ、インプラントは含みません。さし歯は含みます。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

73 6.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 5 2.3 67 24.9

104 9.3 0 0.0 0 0.0 1 0.6 3 1.5 30 13.7 70 26.0

160 14.3 0 0.0 4 2.6 6 3.4 27 13.6 54 24.7 69 25.7

398 35.6 30 28.3 47 30.9 75 43.1 120 60.3 79 36.1 47 17.5

376 33.6 76 71.7 100 65.8 91 52.3 48 24.1 48 21.9 13 4.8

8 0.7 0 0.0 1 0.7 1 0.6 0 0.0 3 1.4 3 1.1

542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

32 5.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 4.7 27 22.7

52 9.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.8 10 9.3 39 32.8

77 14.2 0 0.0 1 1.4 3 4.0 17 15.7 26 24.3 30 25.2

179 33.0 19 31.1 19 26.4 27 36.0 60 55.6 35 32.7 19 16.0

198 36.5 42 68.9 51 70.8 45 60.0 28 25.9 29 27.1 3 2.5

4 0.7 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 2 1.9 1 0.8

577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

41 7.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 40 26.7

52 9.0 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 20 17.9 31 20.7

83 14.4 0 0.0 3 3.8 3 3.0 10 11.0 28 25.0 39 26.0

219 38.0 11 24.4 28 35.0 48 48.5 60 65.9 44 39.3 28 18.7

178 30.8 34 75.6 49 61.3 46 46.5 20 22.0 19 17.0 10 6.7

4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 0.9 2 1.3

第31-2表 （再掲1） 歯の本数の分布（20本以上）（20歳以上；性・年齢階級別）

問8　自分の歯は何本ありますか。（親知らず、入歯、ブリッジ、インプラントは含みません。さし歯は含みます。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0 133 100.0
（再掲）20本未満 337 30.1 0 0.0 4 2.6 7 4.0 31 15.6 89 40.6 206 76.6 109 82.0
（再掲）20本以上 774 69.2 106 100 147 96.7 166 95.4 168 84.4 127 58.0 60 22.3 22 16.5
無回答 8 0.7 0 0.0 1 0.7 1 0.6 0 0.0 3 1.4 3 1.1 2 1.5
総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0 58 100.0
（再掲）20本未満 161 29.7 0 0.0 1 1.4 3 4.0 20 18.5 41 38.3 96 80.7 51 87.9
（再掲）20本以上 377 69.6 61 100 70 97.2 72 96.0 88 81.5 64 59.8 22 18.5 7 12.1
無回答 4 0.7 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 2 1.9 1 0.8 0 0.0
総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0 75 100.0
（再掲）20本未満 176 30.5 0 0.0 3 3.8 4 4.0 11 12.1 48 42.9 110 73.3 58 77.3
（再掲）20本以上 397 68.8 45 100 77 96.3 94 94.9 80 87.9 63 56.3 38 25.3 15 20.0
無回答 4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 0.9 2 1.3 2 2.7

第31-3表 （再掲2） 歯の本数の分布（24本以上）（20歳以上；性・年齢階級別）

問8　自分の歯は何本ありますか。（親知らず、入歯、ブリッジ、インプラントは含みません。さし歯は含みます。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0 219 100.0
（再掲）24本未満 479 42.8 3 2.8 10 6.6 35 20.1 75 37.7 126 57.5 230 85.5 112 51.1
（再掲）24本以上 632 56.5 103 97.2 141 92.8 138 79.3 124 62.3 90 41.1 36 13.4 104 47.5
無回答 8 0.7 0 0.0 1 0.7 1 0.6 0 0.0 3 1.4 3 1.1 3 1.4
総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0 109 100.0
（再掲）24本未満 224 41.3 3 4.9 6 8.3 14 18.7 41 38.0 55 51.4 105 88.2 54 49.5
（再掲）24本以上 314 57.9 58 95.1 65 90.3 61 81.3 67 62.0 50 46.7 13 10.9 53 48.6
無回答 4 0.7 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 2 1.9 1 0.8 2 1.8
総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0 110 100.0
（再掲）24本未満 255 44.2 0 0.0 4 5.0 21 21.2 34 37.4 71 63.4 125 83.3 58 52.7
（再掲）24本以上 318 55.1 45 100.0 76 95.0 77 77.8 57 62.6 40 35.7 23 15.3 51 46.4
無回答 4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 0.9 2 1.3 1 0.9

総 数

20-29歳 30-39歳 40-49歳 70歳以上

10-19本
20-27本

28本以上
無回答

20-27本
28本以上
無回答
総 数
0本

10-19本

総 数
0本
1-9本

総　数

28本以上
無回答

総　数

男　性

女　性

0本
1-9本
10-19本男　性

女　性
20-27本

1-9本

(再掲)
55-64歳

総　数

男　性

女　性

70歳以上
(再掲)
75-84歳

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

総　数 50-59歳 60-69歳

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
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第32表　食べ物や飲み物が飲み込みにくく感じたり、食事中にむせたりすることの状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問9　あなたは食べ物や飲み物が飲み込みにくく感じたり、食事中にむせたりすることがありますか。
　　 あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

頻繁にある 13 1.2 3 2.8 1 0.7 2 1.1 0 0.0 1 0.5 6 2.2

ときどきある 170 15.2 10 9.4 18 11.8 24 13.8 32 16.1 26 11.9 60 22.3

めったにない 412 36.8 33 31.1 46 30.3 46 26.4 95 47.7 88 40.2 104 38.7

まったくない 524 46.8 60 56.6 87 57.2 102 58.6 72 36.2 104 47.5 99 36.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

重回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

頻繁にある 10 1.8 3 4.9 0 0.0 2 2.7 0 0.0 1 0.9 4 3.4

ときどきある 75 13.8 4 6.6 11 15.3 13 17.3 14 13.0 11 10.3 22 18.5

めったにない 182 33.6 19 31.1 20 27.8 18 24.0 51 47.2 36 33.6 38 31.9

まったくない 275 50.7 35 57.4 41 56.9 42 56.0 43 39.8 59 55.1 55 46.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

重回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

頻繁にある 3 0.5 0 0.0 1 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3

ときどきある 95 16.5 6 13.3 7 8.8 11 11.1 18 19.8 15 13.4 38 25.3

めったにない 230 39.9 14 31.1 26 32.5 28 28.3 44 48.4 52 46.4 66 44.0

まったくない 249 43.2 25 55.6 46 57.5 60 60.6 29 31.9 45 40.2 44 29.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

重回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳

総　数

男　性

女　性

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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（５）喫煙に関する状況

第33-1表 受動喫煙の機会 ア「家庭」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 165 14.7 27 25.5 26 17.1 32 18.4 27 13.6 30 13.7 23 8.6

週に数回程度 47 4.2 7 6.6 10 6.6 3 1.7 8 4.0 11 5.0 8 3.0

週に1回程度 21 1.9 6 5.7 7 4.6 1 0.6 2 1.0 2 0.9 3 1.1

月に1回程度 22 2.0 4 3.8 3 2.0 2 1.1 4 2.0 3 1.4 6 2.2

全くなかった 857 76.6 62 58.5 104 68.4 136 78.2 157 78.9 171 78.1 227 84.4

行かなかった 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 7 0.6 0 0.0 2 1.3 0 0.0 1 0.5 2 0.9 2 0.7

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 66 12.2 14 23.0 14 19.4 10 13.3 10 9.3 11 10.3 7 5.9

週に数回程度 24 4.4 4 6.6 4 5.6 2 2.7 3 2.8 5 4.7 6 5.0

週に1回程度 10 1.8 4 6.6 1 1.4 0 0.0 2 1.9 1 0.9 2 1.7

月に1回程度 6 1.1 2 3.3 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 0.9 2 1.7

全くなかった 432 79.7 37 60.7 52 72.2 62 82.7 92 85.2 88 82.2 101 84.9

行かなかった 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 4 0.7 0 0.0 1 1.4 0 0.0 1 0.9 1 0.9 1 0.8

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 99 17.2 13 28.9 12 15.0 22 22.2 17 18.7 19 17.0 16 10.7

週に数回程度 23 4.0 3 6.7 6 7.5 1 1.0 5 5.5 6 5.4 2 1.3

週に1回程度 11 1.9 2 4.4 6 7.5 1 1.0 0 0.0 1 0.9 1 0.7

月に1回程度 16 2.8 2 4.4 3 3.8 1 1.0 4 4.4 2 1.8 4 2.7

全くなかった 425 73.7 25 55.6 52 65.0 74 74.7 65 71.4 83 74.1 126 84.0

行かなかった 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 3 0.5 0 0.0 1 1.3 0 0.0 0 0.0 1 0.9 1 0.7

第33-2表 受動喫煙の機会 ア「家庭」（20歳以上、「行かなかった」「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1112 100.0 106 100.0 150 100.0 174 100.0 198 100.0 217 100.0 267 100.0

ほぼ毎日 165 14.8 27 25.5 26 17.3 32 18.4 27 13.6 30 13.8 23 8.6

週に数回程度 47 4.2 7 6.6 10 6.7 3 1.7 8 4.0 11 5.1 8 3.0

週に1回程度 21 1.9 6 5.7 7 4.7 1 0.6 2 1.0 2 0.9 3 1.1

月に1回程度 22 2.0 4 3.8 3 2.0 2 1.1 4 2.0 3 1.4 6 2.2

全くなかった 857 77.1 62 58.5 104 69.3 136 78.2 157 79.3 171 78.8 227 85.0

総 数 538 100.0 61 100.0 71 100.0 75 100.0 107 100.0 106 100.0 118 100.0

ほぼ毎日 66 12.3 14 23.0 14 19.7 10 13.3 10 9.3 11 10.4 7 5.9

週に数回程度 24 4.5 4 6.6 4 5.6 2 2.7 3 2.8 5 4.7 6 5.1

週に1回程度 10 1.9 4 6.6 1 1.4 0 0.0 2 1.9 1 0.9 2 1.7

月に1回程度 6 1.1 2 3.3 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 0.9 2 1.7

全くなかった 432 80.3 37 60.7 52 73.2 62 82.7 92 86 88 83.0 101 85.6

総 数 574 100.0 45 100.0 79 100.0 99 100.0 91 100.0 111 100.0 149 100.0

ほぼ毎日 99 17.2 13 28.9 12 15.2 22 22.2 17 18.7 19 17.1 16 10.7

週に数回程度 23 4.0 3 6.7 6 7.6 1 1.0 5 5.5 6 5.4 2 1.3

週に1回程度 11 1.9 2 4.4 6 7.6 1 1.0 0 0.0 1 0.9 1 0.7

月に1回程度 16 2.8 2 4.4 3 3.8 1 1.0 4 4.4 2 1.8 4 2.7

全くなかった 425 74.0 25 55.6 52 65.8 74 74.7 65 71.4 83 74.8 126 84.6

70歳以上

60-69歳 70歳以上30-39歳 40-49歳

40-49歳

50-59歳

50-59歳 60-69歳総　数 20-29歳 30-39歳

総　数 20-29歳

総　数

男　性

女　性

総　数

男　性

女　性
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第34-1表 受動喫煙の機会 イ「職場」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 187 16.7 29 27.4 50 32.9 40 23.0 40 20.1 21 9.6 7 2.6

週に数回程度 104 9.3 14 13.2 16 10.5 25 14.4 26 13.1 15 6.8 8 3.0

週に1回程度 42 3.8 7 6.6 8 5.3 5 2.9 16 8.0 6 2.7 0 0.0

月に1回程度 32 2.9 2 1.9 7 4.6 9 5.2 9 4.5 3 1.4 2 0.7

全くなかった 360 32.2 26 24.5 41 27.0 72 41.4 75 37.7 81 37.0 65 24.2

行かなかった 387 34.6 26 24.5 29 19.1 22 12.6 33 16.6 92 42.0 185 68.8

無回答 6 0.5 2 1.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.5 2 0.7

重回答 1 0.1 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 136 25.1 22 36.1 34 47.2 27 36.0 33 30.6 17 15.9 3 2.5

週に数回程度 57 10.5 7 11.5 10 13.9 13 17.3 15 13.9 8 7.5 4 3.4

週に1回程度 28 5.2 6 9.8 5 6.9 3 4.0 11 10.2 3 2.8 0 0.0

月に1回程度 18 3.3 1 1.6 4 5.6 4 5.3 6 5.6 1 0.9 2 1.7

全くなかった 168 31.0 13 21.3 14 19.4 28 37.3 39 36.1 41 38.3 33 27.7

行かなかった 132 24.4 11 18.0 4 5.6 0 0.0 4 3.7 37 34.6 76 63.9

無回答 2 0.4 1 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8

重回答 1 0.2 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 51 8.8 7 15.6 16 20.0 13 13.1 7 7.7 4 3.6 4 2.7

週に数回程度 47 8.1 7 15.6 6 7.5 12 12.1 11 12.1 7 6.3 4 2.7

週に1回程度 14 2.4 1 2.2 3 3.8 2 2.0 5 5.5 3 2.7 0 0.0

月に1回程度 14 2.4 1 2.2 3 3.8 5 5.1 3 3.3 2 1.8 0 0.0

全くなかった 192 33.3 13 28.9 27 33.8 44 44.4 36 39.6 40 35.7 32 21.3

行かなかった 255 44.2 15 33.3 25 31.3 22 22.2 29 31.9 55 49.1 109 72.7

無回答 4 0.7 1 2.2 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 0.9 1 0.7

重回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第34-2表 受動喫煙の機会 イ「職場」（20歳以上、「行かなかった」「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 725 100.0 78 100.0 122 100.0 151 100.0 166 100.0 126 100.0 82 100.0

ほぼ毎日 187 25.8 29 37.2 50 41.0 40 26.5 40 24.1 21 16.7 7 8.5

週に数回程度 104 14.3 14 17.9 16 13.1 25 16.6 26 15.7 15 11.9 8 9.8

週に1回程度 42 5.8 7 9.0 8 6.6 5 3.3 16 9.6 6 4.8 0 0.0

月に1回程度 32 4.4 2 2.6 7 5.7 9 6.0 9 5.4 3 2.4 2 2.4

全くなかった 360 49.7 26 33.3 41 33.6 72 47.7 75 45.2 81 64.3 65 79.3

総 数 407 100.0 49 100.0 67 100.0 75 100.0 104 100.0 70 100.0 42 100.0

ほぼ毎日 136 33.4 22 44.9 34 50.7 27 36.0 33 31.7 17 24.3 3 7.1

週に数回程度 57 14.0 7 14.3 10 14.9 13 17.3 15 14.4 8 11.4 4 9.5

週に1回程度 28 6.9 6 12.2 5 7.5 3 4.0 11 10.6 3 4.3 0 0.0

月に1回程度 18 4.4 1 2.0 4 6.0 4 5.3 6 5.8 1 1.4 2 4.8

全くなかった 168 41.3 13 26.5 14 20.9 28 37.3 39 37.5 41 58.6 33 78.6

総 数 318 100.0 29 100.0 55 100.0 76 100.0 62 100.0 56 100.0 40 100.0

ほぼ毎日 51 16.0 7 24.1 16 29.1 13 17.1 7 11.3 4 7.1 4 10.0

週に数回程度 47 14.8 7 24.1 6 10.9 12 15.8 11 17.7 7 12.5 4 10.0

週に1回程度 14 4.4 1 3.4 3 5.5 2 2.6 5 8.1 3 5.4 0 0.0

月に1回程度 14 4.4 1 3.4 3 5.5 5 6.6 3 4.8 2 3.6 0 0.0

全くなかった 192 60.4 13 44.8 27 49.1 44 57.9 36 58.1 40 71.4 32 80.0

男　性

70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

総　数

男　性

女　性

女　性

50-59歳 60-69歳 70歳以上

総　数

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳
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問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 725 100.0 102 100.0 36 100.0 94 100.0 68 100.0 84 100.0 18 100.0 48 100.0 0 0.0 4 100.0 31 100.0 122 100.0 118 100.0

ほぼ毎日 187 25.8 17 16.7 10 27.8 28 29.8 14 20.6 34 40.5 5 27.8 0 0.0 0 0.0 3 75.0 10 32.3 56 45.9 10 8.5

週に数回程度 104 14.3 13 12.7 3 8.3 18 19.1 12 17.6 19 22.6 2 11.1 2 4.2 0 0.0 0 0.0 7 22.6 21 17.2 7 5.9

週に1回程度 42 5.8 5 4.9 4 11.1 9 9.6 6 8.8 1 1.2 3 16.7 1 2.1 0 0.0 0 0.0 2 6.5 4 3.3 7 5.9

月に1回程度 32 4.4 6 5.9 1 2.8 8 8.5 4 5.9 3 3.6 3 16.7 1 2.1 0 0.0 1 25.0 1 3.2 1 0.8 3 2.5

全くなかった 360 49.7 61 59.8 18 50.0 31 33.0 32 47.1 27 32.1 5 27.8 44 91.7 0 0.0 0 0.0 11 35.5 40 32.8 91 77.1

総 数 407 100.0 57 100.0 33 100.0 31 100.0 35 100.0 37 100.0 18 100.0 29 100.0 0 0.0 4 100.0 27 100.0 91 100.0 45 100.0

ほぼ毎日 136 33.4 14 24.6 10 30.3 12 38.7 11 31.4 19 51.4 5 27.8 0 0.0 0 0.0 3 75.0 8 29.6 48 52.7 6 13.3

週に数回程度 57 14.0 8 14.0 3 9.1 4 12.9 5 14.3 8 21.6 2 11.1 2 6.9 0 0.0 0 0.0 6 22.2 15 16.5 4 8.9

週に1回程度 28 6.9 3 5.3 4 12.1 4 12.9 4 11.4 0 0.0 3 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 7.4 3 3.3 5 11.1

月に1回程度 18 4.4 4 7.0 1 3.0 3 9.7 1 2.9 3 8.1 3 16.7 0 0.0 0 0.0 1 25.0 1 3.7 0 0.0 1 2.2

全くなかった 168 41.3 28 49.1 15 45.5 8 25.8 14 40.0 7 18.9 5 27.8 27 93.1 0 0.0 0 0.0 10 37.0 25 27.5 29 64.4

総 数 318 100.0 45 100.0 3 100.0 63 100.0 33 100.0 47 100.0 0 0.0 19 100.0 0 0.0 0 0.0 4 100.0 31 100.0 73 100.0

ほぼ毎日 51 16.0 3 6.7 0 0.0 16 25.4 3 9.1 15 31.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 50.0 8 25.8 4 5.5

週に数回程度 47 14.8 5 11.1 0 0.0 14 22.2 7 21.2 11 23.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 6 19.4 3 4.1

週に1回程度 14 4.4 2 4.4 0 0.0 5 7.9 2 6.1 1 2.1 0 0.0 1 5.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2 2 2.7

月に1回程度 14 4.4 2 4.4 0 0.0 5 7.9 3 9.1 0 0.0 0 0.0 1 5.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2 2 2.7

全くなかった 192 60.4 33 73.3 3 100.0 23 36.5 18 54.5 20 42.6 0 0.0 17 89.5 0 0.0 0 0.0 1 25.0 15 48.4 62 84.9

第34-3表 仕事の種類（職業）別、受動喫煙の機会
　　　　 イ「職場」（20歳以上、「行かなかった」「無回答」等を除く；性・仕事の種類別）

総　数

男　性

女　性

サービス職
業従事者

保安職業
従事者

全体
専門的・
技術的職業
従事者

管理的職業
従事者

事務従事者
その他（無
職・学生・
不明）

販売従事者 農業従事者 林業従事者 漁業従事者
運輸通信
従事者

生産工程・
労務作業者
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第35-1表 受動喫煙の機会 ウ「学校」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 3 0.3 2 1.9 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 4 0.4 4 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 3 0.3 2 1.9 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 2 0.2 1 0.9 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0

全くなかった 140 12.5 16 15.1 27 17.8 42 24.1 10 5.0 22 10.0 23 8.6

行かなかった 949 84.8 77 72.6 121 79.6 130 74.7 184 92.5 194 88.6 243 90.3

無回答 18 1.6 4 3.8 4 2.6 2 1.1 2 1.0 3 1.4 3 1.1

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 2 0.4 1 1.6 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 3 0.6 3 4.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 2 0.4 1 1.6 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

全くなかった 60 11.1 11 18.0 7 9.7 17 22.7 5 4.6 13 12.1 7 5.9

行かなかった 466 86.0 42 68.9 63 87.5 57 76.0 99 91.7 94 87.9 111 93.3

無回答 9 1.7 3 4.9 2 2.8 1 1.3 2 1.9 0 0.0 1 0.8

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 1 0.2 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 1 0.2 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 1 0.2 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 2 0.3 1 2.2 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0

全くなかった 80 13.9 5 11.1 20 25.0 25 25.3 5 5.5 9 8.0 16 10.7

行かなかった 483 83.7 35 77.8 58 72.5 73 73.7 85 93.4 100 89.3 132 88.0

無回答 9 1.6 1 2.2 2 2.5 1 1.0 0 0.0 3 2.7 2 1.3

第35-2表 受動喫煙の機会 ウ「学校」（20歳以上、「行かなかった」「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 152 100.0 25 100.0 27 100.0 42 100.0 13 100.0 22 100.0 23 100.0

ほぼ毎日 3 2.0 2 8.0 0 0.0 0 0.0 1 7.7 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 4 2.6 4 16.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 3 2.0 2 8.0 0 0.0 0 0.0 1 7.7 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 2 1.3 1 4.0 0 0.0 0 0.0 1 7.7 0 0.0 0 0.0

全くなかった 140 92.1 16 64.0 27 100.0 42 100.0 10 76.9 22 100.0 23 100.0

総 数 67 100.0 16 100.0 7 100.0 17 100.0 7 100.0 13 100.0 7 100.0

ほぼ毎日 2 3.0 1 6.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 3 4.5 3 18.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 2 3.0 1 6.3 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

全くなかった 60 89.6 11 68.8 7 100.0 17 100.0 5 71.4 13 100.0 7 100.0

総 数 85 100.0 9 100.0 20 100.0 25 100.0 6 100.0 9 100.0 16 100.0

ほぼ毎日 1 1.2 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 1 1.2 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 1 1.2 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

月に1回程度 2 2.4 1 11.1 0 0.0 0 0.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0

全くなかった 80 94.1 5 55.6 20 100.0 25 100.0 5 83.3 9 100.0 16 100.0

総　数 20-29歳

総　数

男　性

女　性

60-69歳 70歳以上

50-59歳

50-59歳

60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳

30-39歳 40-49歳

女　性

総　数 20-29歳
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第36-1表 受動喫煙の機会 エ「飲食店」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 23 2.1 3 2.8 3 2.0 5 2.9 4 2.0 8 3.7 0 0.0

週に数回程度 73 6.5 17 16.0 15 9.9 10 5.7 16 8.0 9 4.1 6 2.2

週に1回程度 125 11.2 22 20.8 26 17.1 23 13.2 21 10.6 23 10.5 10 3.7

月に1回程度 208 18.6 23 21.7 46 30.3 36 20.7 44 22.1 33 15.1 26 9.7

全くなかった 342 30.6 23 21.7 36 23.7 57 32.8 72 36.2 70 32.0 84 31.2

行かなかった 338 30.2 16 15.1 25 16.4 42 24.1 41 20.6 74 33.8 140 52.0

無回答 10 0.9 2 1.9 1 0.7 1 0.6 1 0.5 2 0.9 3 1.1

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 18 3.3 3 4.9 2 2.8 3 4.0 4 3.7 6 5.6 0 0.0

週に数回程度 45 8.3 10 16.4 8 11.1 5 6.7 14 13.0 4 3.7 4 3.4

週に1回程度 69 12.7 14 23.0 12 16.7 14 18.7 12 11.1 11 10.3 6 5.0

月に1回程度 101 18.6 11 18.0 22 30.6 17 22.7 19 17.6 21 19.6 11 9.2

全くなかった 159 29.3 14 23.0 14 19.4 23 30.7 39 36.1 30 28.0 39 32.8

行かなかった 147 27.1 8 13.1 14 19.4 13 17.3 19 17.6 35 32.7 58 48.7

無回答 3 0.6 1 1.6 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 1 0.8

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 5 0.9 0 0.0 1 1.3 2 2.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0

週に数回程度 28 4.9 7 15.6 7 8.8 5 5.1 2 2.2 5 4.5 2 1.3

週に1回程度 56 9.7 8 17.8 14 17.5 9 9.1 9 9.9 12 10.7 4 2.7

月に1回程度 107 18.5 12 26.7 24 30.0 19 19.2 25 27.5 12 10.7 15 10.0

全くなかった 183 31.7 9 20.0 22 27.5 34 34.3 33 36.3 40 35.7 45 30.0

行かなかった 191 33.1 8 17.8 11 13.8 29 29.3 22 24.2 39 34.8 82 54.7

無回答 7 1.2 1 2.2 1 1.3 1 1.0 0 0.0 2 1.8 2 1.3

第36-2表 受動喫煙の機会 エ「飲食店」（20歳以上、「行かなかった」「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 771 100.0 88 100.0 126 100.0 131 100.0 157 100.0 143 100.0 126 100.0

ほぼ毎日 23 3.0 3 3.4 3 2.4 5 3.8 4 2.5 8 5.6 0 0.0

週に数回程度 73 9.5 17 19.3 15 11.9 10 7.6 16 10.2 9 6.3 6 4.8

週に1回程度 125 16.2 22 25.0 26 20.6 23 17.6 21 13.4 23 16.1 10 7.9

月に1回程度 208 27.0 23 26.1 46 36.5 36 27.5 44 28.0 33 23.1 26 20.6

全くなかった 342 44.4 23 26.1 36 28.6 57 43.5 72 45.9 70 49.0 84 66.7

総 数 392 100.0 52 100.0 58 100.0 62 100.0 88 100.0 72 100.0 60 100.0

ほぼ毎日 18 4.6 3 5.8 2 3.4 3 4.8 4 4.5 6 8.3 0 0.0

週に数回程度 45 11.5 10 19.2 8 13.8 5 8.1 14 15.9 4 5.6 4 6.7

週に1回程度 69 17.6 14 26.9 12 20.7 14 22.6 12 13.6 11 15.3 6 10.0

月に1回程度 101 25.8 11 21.2 22 37.9 17 27.4 19 21.6 21 29.2 11 18.3

全くなかった 159 40.6 14 26.9 14 24.1 23 37.1 39 44.3 30 41.7 39 65.0

総 数 379 100.0 36 100.0 68 100.0 69 100.0 69 100.0 71 100.0 66 100.0

ほぼ毎日 5 1.3 0 0.0 1 1.5 2 2.9 0 0.0 2 2.8 0 0.0

週に数回程度 28 7.4 7 19.4 7 10.3 5 7.2 2 2.9 5 7.0 2 3.0

週に1回程度 56 14.8 8 22.2 14 20.6 9 13.0 9 13.0 12 16.9 4 6.1

月に1回程度 107 28.2 12 33.3 24 35.3 19 27.5 25 36.2 12 16.9 15 22.7

全くなかった 183 48.3 9 25.0 22 32.4 34 49.3 33 47.8 40 56.3 45 68.2

70歳以上総　数 20-29歳 60-69歳

70歳以上総　数 20-29歳

男　性

50-59歳30-39歳 60-69歳40-49歳

総　数

女　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳

総　数

男　性

女　性
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第37-1表 受動喫煙の機会 オ「遊技場（ゲームセンター、パチンコ、競馬場など）」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 8 0.7 2 1.9 1 0.7 0 0.0 2 1.0 2 0.9 1 0.4

週に数回程度 31 2.8 8 7.5 3 2.0 4 2.3 6 3.0 8 3.7 2 0.7

週に1回程度 52 4.6 11 10.4 8 5.3 9 5.2 7 3.5 13 5.9 4 1.5

月に1回程度 57 5.1 17 16.0 18 11.8 7 4.0 7 3.5 6 2.7 2 0.7

全くなかった 147 13.1 13 12.3 25 16.4 25 14.4 12 6.0 32 14.6 40 14.9

行かなかった 814 72.7 53 50.0 95 62.5 128 73.6 164 82.4 156 71.2 218 81.0

無回答 10 0.9 2 1.9 2 1.3 1 0.6 1 0.5 2 0.9 2 0.7

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 6 1.1 1 1.6 0 0.0 0 0.0 2 1.9 2 1.9 1 0.8

週に数回程度 24 4.4 6 9.8 1 1.4 1 1.3 6 5.6 8 7.5 2 1.7

週に1回程度 42 7.7 10 16.4 7 9.7 8 10.7 5 4.6 8 7.5 4 3.4

月に1回程度 40 7.4 12 19.7 10 13.9 5 6.7 6 5.6 5 4.7 2 1.7

全くなかった 63 11.6 6 9.8 11 15.3 10 13.3 5 4.6 14 13.1 17 14.3

行かなかった 364 67.2 25 41.0 42 58.3 51 68.0 83 76.9 70 65.4 93 78.2

無回答 3 0.6 1 1.6 1 1.4 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 2 0.3 1 2.2 1 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 7 1.2 2 4.4 2 2.5 3 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 10 1.7 1 2.2 1 1.3 1 1.0 2 2.2 5 4.5 0 0.0

月に1回程度 17 2.9 5 11.1 8 10.0 2 2.0 1 1.1 1 0.9 0 0.0

全くなかった 84 14.6 7 15.6 14 17.5 15 15.2 7 7.7 18 16.1 23 15.3

行かなかった 450 78.0 28 62.2 53 66.3 77 77.8 81 89.0 86 76.8 125 83.3

無回答 7 1.2 1 2.2 1 1.3 1 1.0 0 0.0 2 1.8 2 1.3

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 295 100.0 51 100.0 55 100.0 45 100.0 34 100.0 61 100.0 49 100.0

ほぼ毎日 8 2.7 2 3.9 1 1.8 0 0.0 2 5.9 2 3.3 1 2.0

週に数回程度 31 10.5 8 15.7 3 5.5 4 8.9 6 17.6 8 13.1 2 4.1

週に1回程度 52 17.6 11 21.6 8 14.5 9 20.0 7 20.6 13 21.3 4 8.2

月に1回程度 57 19.3 17 33.3 18 32.7 7 15.6 7 20.6 6 9.8 2 4.1

全くなかった 147 49.8 13 25.5 25 45.5 25 55.6 12 35.3 32 52.5 40 81.6

総 数 175 100.0 35 100.0 29 100.0 24 100.0 24 100.0 37 100.0 26 100.0

ほぼ毎日 6 3.4 1 2.9 0 0.0 0 0.0 2 8.3 2 5.4 1 3.8

週に数回程度 24 13.7 6 17.1 1 3.4 1 4.2 6 25.0 8 21.6 2 7.7

週に1回程度 42 24.0 10 28.6 7 24.1 8 33.3 5 20.8 8 21.6 4 15.4

月に1回程度 40 22.9 12 34.3 10 34.5 5 20.8 6 25.0 5 13.5 2 7.7

全くなかった 63 36.0 6 17.1 11 37.9 10 41.7 5 20.8 14 37.8 17 65.4

総 数 120 100.0 16 100.0 26 100.0 21 100.0 10 100.0 24 100.0 23 100.0

ほぼ毎日 2 1.7 1 6.3 1 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に数回程度 7 5.8 2 12.5 2 7.7 3 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

週に1回程度 10 8.3 1 6.3 1 3.8 1 4.8 2 20.0 5 20.8 0 0.0

月に1回程度 17 14.2 5 31.3 8 30.8 2 9.5 1 10.0 1 4.2 0 0.0

全くなかった 84 70.0 7 43.8 14 53.8 15 71.4 7 70.0 18 75.0 23 100.0

40-49歳

総　数 20-29歳 30-39歳

第37-2表 受動喫煙の機会 オ「遊技場（ゲームセンター、パチンコ、競馬場など）」（20歳以上、「行かなかった」
　　　　「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

50-59歳 60-69歳 70歳以上

総　数

総　数 20-29歳 30-39歳

70歳以上

総　数

男　性

男　性

女　性

女　性

40-49歳 50-59歳 60-69歳
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第38-1表 受動喫煙の機会 カ「その他（市役所、病院、公共交通機関など）」（20歳以上；性・年齢階級別）

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ほぼ毎日 6 0.5 0 0.0 2 1.3 0 0.0 2 1.0 2 0.9 0 0.0

週に数回程度 25 2.2 6 5.7 3 2.0 4 2.3 5 2.5 4 1.8 3 1.1

週に1回程度 37 3.3 3 2.8 5 3.3 6 3.4 8 4.0 5 2.3 10 3.7

月に1回程度 108 9.7 9 8.5 16 10.5 23 13.2 20 10.1 16 7.3 24 8.9

全くなかった 538 48.1 33 31.1 67 44.1 74 42.5 79 39.7 129 58.9 156 58.0

行かなかった 394 35.2 53 50.0 57 37.5 66 37.9 84 42.2 61 27.9 73 27.1

無回答 11 1.0 2 1.9 2 1.3 1 0.6 1 0.5 2 0.9 3 1.1

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ほぼ毎日 5 0.9 0 0.0 2 2.8 0 0.0 2 1.9 1 0.9 0 0.0

週に数回程度 14 2.6 1 1.6 3 4.2 3 4.0 3 2.8 2 1.9 2 1.7

週に1回程度 18 3.3 2 3.3 0 0.0 3 4.0 6 5.6 3 2.8 4 3.4

月に1回程度 49 9.0 5 8.2 6 8.3 7 9.3 11 10.2 9 8.4 11 9.2

全くなかった 250 46.1 20 32.8 29 40.3 30 40.0 38 35.2 63 58.9 70 58.8

行かなかった 202 37.3 32 52.5 31 43.1 32 42.7 47 43.5 29 27.1 31 26.1

無回答 4 0.7 1 1.6 1 1.4 0 0.0 1 0.9 0 0.0 1 0.8

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ほぼ毎日 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

週に数回程度 11 1.9 5 11.1 0 0.0 1 1.0 2 2.2 2 1.8 1 0.7

週に1回程度 19 3.3 1 2.2 5 6.3 3 3.0 2 2.2 2 1.8 6 4.0

月に1回程度 59 10.2 4 8.9 10 12.5 16 16.2 9 9.9 7 6.3 13 8.7

全くなかった 288 49.9 13 28.9 38 47.5 44 44.4 41 45.1 66 58.9 86 57.3

行かなかった 192 33.3 21 46.7 26 32.5 34 34.3 37 40.7 32 28.6 42 28.0

無回答 7 1.2 1 2.2 1 1.3 1 1.0 0 0.0 2 1.8 2 1.3

問10　あなたはこの1ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会(受動喫煙)がありましたか。
　　　次のアから力の質問について、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 714 100.0 51 100.0 93 100.0 107 100.0 114 100.0 156 100.0 193 100.0

ほぼ毎日 6 0.8 0 0.0 2 2.2 0 0.0 2 1.8 2 1.3 0 0.0

週に数回程度 25 3.5 6 11.8 3 3.2 4 3.7 5 4.4 4 2.6 3 1.6

週に1回程度 37 5.2 3 5.9 5 5.4 6 5.6 8 7.0 5 3.2 10 5.2

月に1回程度 108 15.1 9 17.6 16 17.2 23 21.5 20 17.5 16 10.3 24 12.4

全くなかった 538 75.4 33 64.7 67 72.0 74 69.2 79 69.3 129 82.7 156 80.8

総 数 336 100.0 28 100.0 40 100.0 43 100.0 60 100.0 78 100.0 87 100.0

ほぼ毎日 5 1.5 0 0.0 2 5.0 0 0.0 2 3.3 1 1.3 0 0.0

週に数回程度 14 4.2 1 3.6 3 7.5 3 7.0 3 5.0 2 2.6 2 2.3

週に1回程度 18 5.4 2 7.1 0 0.0 3 7.0 6 10.0 3 3.8 4 4.6

月に1回程度 49 14.6 5 17.9 6 15.0 7 16.3 11 18.3 9 11.5 11 12.6

全くなかった 250 74.4 20 71.4 29 72.5 30 69.8 38 63.3 63 80.8 70 80.5

総 数 378 100.0 23 100.0 53 100.0 64 100.0 54 100.0 78 100.0 106 100.0

ほぼ毎日 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.3 0 0.0

週に数回程度 11 2.9 5 21.7 0 0.0 1 1.6 2 3.7 2 2.6 1 0.9

週に1回程度 19 5.0 1 4.3 5 9.4 3 4.7 2 3.7 2 2.6 6 5.7

月に1回程度 59 15.6 4 17.4 10 18.9 16 25.0 9 16.7 7 9.0 13 12.3

全くなかった 288 76.2 13 56.5 38 71.7 44 68.8 41 75.9 66 84.6 86 81.1

70歳以上

総　数

男　性

女　性

第38-2表 受動喫煙の機会 カ「その他（市役所、病院、公共交通機関など）」（20歳以上、「行かなかった」
　　　　「無回答」等を除く；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

男　性

女　性

60-69歳 70歳以上50-59歳

総　数

総　数 20-29歳
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第39表 喫煙の経験（20歳以上；性・年齢階級別）

問11　あなたはこれまでにたばこを吸ったことがありますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0
合計で100本以上、また
は6ヶ月以上吸っている
（吸っていた）

430 38.4 42 39.6 71 46.7 69 39.7 83 41.7 84 38.4 81 30.1

吸っている（吸ったこ
とはある）が合計100本
未満で6ヶ月未満である

68 6.1 8 7.5 9 5.9 8 4.6 11 5.5 18 8.2 14 5.2

まったく吸ったことが
ない

621 55.5 56 52.8 72 47.4 97 55.7 105 52.8 117 53.4 174 64.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0
合計で100本以上、また
は6ヶ月以上吸っている
（吸っていた）

326 60.1 28 45.9 49 68.1 42 56.0 71 65.7 66 61.7 70 58.8

吸っている（吸ったこ
とはある）が合計100本
未満で6ヶ月未満である

48 8.9 6 9.8 3 4.2 6 8.0 8 7.4 14 13.1 11 9.2

まったく吸ったことが
ない

168 31.0 27 44.3 20 27.8 27 36.0 29 26.9 27 25.2 38 31.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0
合計で100本以上、また
は６ヶ月以上吸ってい
る（吸っていた）

104 18.0 14 31.1 22 27.5 27 27.3 12 13.2 18 16.1 11 7.3

吸っている（吸ったこ
とはある）が合計100本
未満で6ヶ月未満である

20 3.5 2 4.4 6 7.5 2 2.0 3 3.3 4 3.6 3 2.0

まったく吸ったことが
ない

453 78.5 29 64.4 52 65.0 70 70.7 76 83.5 90 80.4 136 90.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総数

男性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女性

総　数 20-29歳
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第40-1表 １日の喫煙本数（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。
（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 430 100.0 42 100.0 71 100.0 69 100.0 83 100.0 84 100.0 81 100.0

1～10本 128 29.8 12 28.6 32 45.1 25 36.2 17 20.5 15 17.9 27 33.3

11～20本 222 51.6 26 61.9 31 43.7 38 55.1 45 54.2 48 57.1 34 42.0

21～30本 41 9.5 4 9.5 4 5.6 5 7.2 9 10.8 12 14.3 7 8.6

31～40本 25 5.8 0 0.0 4 5.6 0 0.0 7 8.4 5 6.0 9 11.1

41本以上 11 2.6 0 0.0 0 0.0 1 1.4 5 6.0 2 2.4 3 3.7

無回答 3 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 2.4 1 1.2

総 数 326 100.0 28 100.0 49 100.0 42 100.0 71 100.0 66 100.0 70 100.0

1～10本 75 23.0 9 32.1 17 34.7 9 21.4 11 15.5 8 12.1 21 30.0

11～20本 177 54.3 16 57.1 24 49.0 29 69.0 39 54.9 38 57.6 31 44.3

21～30本 36 11.0 3 10.7 4 8.2 3 7.1 9 12.7 11 16.7 6 8.6

31～40本 24 7.4 0 0.0 4 8.2 0 0.0 7 9.9 5 7.6 8 11.4

41本以上 11 3.4 0 0.0 0 0.0 1 2.4 5 7.0 2 3.0 3 4.3

無回答 3 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 3.0 1 1.4

総 数 104 100.0 14 100.0 22 100.0 27 100.0 12 100.0 18 100.0 11 100.0

1～10本 53 51.0 3 21.4 15 68.2 16 59.3 6 50.0 7 38.9 6 54.5

11～20本 45 43.3 10 71.4 7 31.8 9 33.3 6 50.0 10 55.6 3 27.3

21～30本 5 4.8 1 7.1 0 0.0 2 7.4 0 0.0 1 5.6 1 9.1

31～40本 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 9.1

41本以上 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第40-2表 １日の喫煙本数の平均値と標準偏差（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。

（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

平均値（本）

標準偏差（本）

平均値（本）

標準偏差（本）

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

女　性

総　数

総　数 20-29歳 30-39歳

20.4

12.2

13.2

7.3

16.4

6.9

17.6

6.0

17.6

9.6

10.9

5.1

17.7

9.1

12.3

7.2

12.5

6.4

22.2

12.7

14.4

6.6

13.8

13.3

12.2

20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

23.6

14.1

70歳以上

男　性

女　性

20.8
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第40-3表 喫煙の状況別、１日の喫煙本数［現在習慣的に喫煙している者］（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。
（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 226 100.0 38 100.0 49 100.0 42 100.0 41 100.0 38 100.0 18 100.0

1～10本 72 31.9 11 28.9 22 44.9 15 35.7 8 19.5 8 21.1 8 44.4

11～20本 123 54.4 23 60.5 25 51.0 24 57.1 23 56.1 21 55.3 7 38.9

21～30本 22 9.7 4 10.5 1 2.0 2 4.8 6 14.6 7 18.4 2 11.1

31～40本 7 3.1 0 0.0 1 2.0 0 0.0 3 7.3 2 5.3 1 5.6

41本以上 2 0.9 0 0.0 0 0.0 1 2.4 1 2.4 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 165 100.0 26 100.0 34 100.0 28 100.0 35 100.0 28 100.0 14 100.0

1～10本 42 25.5 9 34.6 13 38.2 6 21.4 6 17.1 3 10.7 5 35.7

11～20本 94 57.0 14 53.8 19 55.9 19 67.9 19 54.3 17 60.7 6 42.9

21～30本 20 12.1 3 11.5 1 2.9 2 7.1 6 17.1 6 21.4 2 14.3

31～40本 7 4.2 0 0.0 1 2.9 0 0.0 3 8.6 2 7.1 1 7.1

41本以上 2 1.2 0 0.0 0 0.0 1 3.6 1 2.9 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 61 100.0 12 100.0 15 100.0 14 100.0 6 100.0 10 100.0 4 100.0

1～10本 30 49.2 2 16.7 9 60.0 9 64.3 2 33.3 5 50.0 3 75.0

11～20本 29 47.5 9 75.0 6 40.0 5 35.7 4 66.7 4 40.0 1 25.0

21～30本 2 3.3 1 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 10.0 0 0.0

31～40本 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

41本以上 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第40-4表 喫煙の状況別、１日の喫煙本数の平均値と標準偏差［現在習慣的に喫煙している者］（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。

（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

平均値（本）

標準偏差（本）

平均値（本）

標準偏差（本） 3.6 7.0 7.6 9.3

10.2 14.7 12.5 6.0
女　性

12.7 18.3 11.7

6.5 5.4 5.0

10.5 13.6 9.3 9.6

17.9 21.7 20.3 17.0
男　性

18.3 16.2 15.4

10.1 7.1 7.6

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳

女　性

50-59歳40-49歳30-39歳20-29歳 60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

総　数
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第40-5表 喫煙の状況別、１日の喫煙本数［過去習慣的に喫煙していた者］（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。
（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 198 100.0 4 100.0 22 100.0 26 100.0 41 100.0 43 100.0 62 100.0
1～10本 55 27.8 1 25.0 10 45.5 9 34.6 9 22.0 7 16.3 19 30.6
11～20本 97 49.0 3 75.0 6 27.3 14 53.8 21 51.2 26 60.5 27 43.5
21～30本 19 9.6 0 0.0 3 13.6 3 11.5 3 7.3 5 11.6 5 8.1
31～40本 18 9.1 0 0.0 3 13.6 0 0.0 4 9.8 3 7.0 8 12.9
41本以上 9 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 9.8 2 4.7 3 4.8
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総 数 155 100.0 2 100.0 15 100.0 13 100.0 35 100.0 35 100.0 55 100.0
1～10本 32 20.6 0 0.0 4 26.7 2 15.4 5 14.3 5 14.3 16 29.1
11～20本 81 52.3 2 100.0 5 33.3 10 76.9 19 54.3 20 57.1 25 45.5
21～30本 16 10.3 0 0.0 3 20.0 1 7.7 3 8.6 5 14.3 4 7.3
31～40本 17 11.0 0 0.0 3 20.0 0 0.0 4 11.4 3 8.6 7 12.7
41本以上 9 5.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 11.4 2 5.7 3 5.5
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総 数 43 100.0 2 100.0 7 100.0 13 100.0 6 100.0 8 100.0 7 100.0
1～10本 23 53.5 1 50.0 6 85.7 7 53.8 4 66.7 2 25.0 3 42.9
11～20本 16 37.2 1 50.0 1 14.3 4 30.8 2 33.3 6 75.0 2 28.6
21～30本 3 7.0 0 0.0 0 0.0 2 15.4 0 0.0 0 0.0 1 14.3
31～40本 1 2.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3
41本以上 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

問11-1　あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。
（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数をお答えください。）

平均値(本)

標準偏差（本）

平均値(本)

標準偏差（本）

70歳以上

総　数

男　性

女　性

50-59歳40-49歳30-39歳20-29歳

女　性

60-69歳総　数

17.4

12.2

18.1 25.5 23.8 21.7

5.2 14.8

20.0

0.0

13.0

22.5

12.0

9.1

14.9 14.613.8

13.9

70歳以上

第40-6表 喫煙の状況別、１日の喫煙本数の平均値と標準偏差［過去習慣的に喫煙していた者］
　　　　（20歳以上；性・年齢階級別）

男　性
22.8

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

8.3 9.9 5.2 9.3 4.6

14.6 10.3 16.9

5.5
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第41表 喫煙開始年齢の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問11-2 何歳の時から習慣的にたばこを吸うようになりましたか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 430 100.0 42 100.0 71 100.0 69 100.0 83 100.0 84 100.0 81 100.0

20歳未満 113 26.3 19 45.2 18 25.4 17 24.6 24 28.9 16 19.0 19 23.5

20歳 218 50.7 18 42.9 39 54.9 40 58.0 46 55.4 39 46.4 36 44.4

21歳 16 3.7 1 2.4 6 8.5 0 0.0 3 3.6 5 6.0 1 1.2

22歳 13 3.0 3 7.1 1 1.4 1 1.4 2 2.4 4 4.8 2 2.5

23歳 12 2.8 1 2.4 3 4.2 0 0.0 1 1.2 6 7.1 1 1.2

24歳 2 0.5 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.2

26-29歳 35 8.1 0 0.0 2 2.8 6 8.7 5 6.0 9 10.7 13 16.0

30歳以上 20 4.7 0 0.0 1 1.4 5 7.2 2 2.4 5 6.0 7 8.6

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.2

総 数 326 100.0 28 100.0 49 100.0 42 100.0 71 100.0 66 100.0 70 100.0

20歳未満 92 28.2 13 46.4 14 28.6 9 21.4 22 31.0 16 24.2 18 25.7

20歳 174 53.4 12 42.9 28 57.1 29 69.0 41 57.7 32 48.5 32 45.7

21歳 13 4.0 1 3.6 3 6.1 0 0.0 3 4.2 5 7.6 1 1.4

22歳 9 2.8 1 3.6 0 0.0 1 2.4 1 1.4 4 6.1 2 2.9

23歳 9 2.8 1 3.6 1 2.0 0 0.0 1 1.4 5 7.6 1 1.4

24歳 2 0.6 0 0.0 1 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4

26-29歳 20 6.1 0 0.0 1 2.0 2 4.8 3 4.2 4 6.1 10 14.3

30歳以上 6 1.8 0 0.0 1 2.0 1 2.4 0 0.0 0 0.0 4 5.7

無回答 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4

総 数 104 100.0 14 100.0 22 100.0 27 100.0 12 100.0 18 100.0 11 100.0

20歳未満 21 20.2 6 42.9 4 18.2 8 29.6 2 16.7 0 0.0 1 9.1

20歳 44 42.3 6 42.9 11 50.0 11 40.7 5 41.7 7 38.9 4 36.4

21歳 3 2.9 0 0.0 3 13.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

22歳 4 3.8 2 14.3 1 4.5 0 0.0 1 8.3 0 0.0 0 0.0

23歳 3 2.9 0 0.0 2 9.1 0 0.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0

24歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

26-29歳 15 14.4 0 0.0 1 4.5 4 14.8 2 16.7 5 27.8 3 27.3

30歳以上 14 13.5 0 0.0 0 0.0 4 14.8 2 16.7 5 27.8 3 27.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数

男　性

女　性

60-69歳 70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

－146－



第42表 現在の喫煙状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問12　現在（この1ヶ月間）、あなたはたばこを吸っていますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 498 100.0 50 100.0 80 100.0 77 100.0 94 100.0 102 100.0 95 100.0

毎日吸う 213 42.8 34 68.0 43 53.8 39 50.6 41 43.6 40 39.2 16 16.8

ときどき吸っている 32 6.4 6 12.0 8 10.0 4 5.2 5 5.3 5 4.9 4 4.2

今は(この1ヶ月間吸っていない) 250 50.2 10 20.0 29 36.3 33 42.9 47 50.0 56 54.9 75 78.9

無回答 3 0.6 0 0.0 0 0.0 1 1.3 1 1.1 1 1.0 0 0.0

総 数 374 100.0 34 100.0 52 100.0 48 100.0 79 100.0 80 100.0 81 100.0

毎日吸う 156 41.7 21 61.8 30 57.7 26 54.2 34 43.0 31 38.8 14 17.3

ときどき吸っている 23 6.1 6 17.6 6 11.5 3 6.3 5 6.3 1 1.3 2 2.5

今は(この1ヶ月間吸っていない) 192 51.3 7 20.6 16 30.8 18 37.5 39 49.4 47 58.8 65 80.2

無回答 3 0.8 0 0.0 0 0.0 1 2.1 1 1.3 1 1.3 0 0.0

総 数 124 100.0 16 100.0 28 100.0 29 100.0 15 100.0 22 100.0 14 100.0

毎日吸う 57 46.0 13 81.3 13 46.4 13 44.8 7 46.7 9 40.9 2 14.3

ときどき吸っている 9 7.3 0 0.0 2 7.1 1 3.4 0 0.0 4 18.2 2 14.3

今は(この1ヶ月間吸っていない) 58 46.8 3 18.8 13 46.4 15 51.7 8 53.3 9 40.9 10 71.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第43-1表 喫煙の状況（WHO定義）（20歳以上；性・年齢階級別）

問12　現在（この1ヶ月間）、あなたはたばこを吸っていますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1116 100.0 106 100.0 152 100.0 173 100.0 198 100.0 218 100.0 269 100.0

現在喫煙者 226 20.3 38 35.8 49 32.2 42 24.3 41 20.7 38 17.4 18 6.7

過去喫煙者 201 18.0 4 3.8 22 14.5 26 15.0 41 20.7 45 20.6 63 23.4

喫煙しない者 689 61.7 64 60.4 81 53.3 105 60.7 116 58.6 135 61.9 188 69.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 539 100.0 61 100.0 72 100.0 74 100.0 107 100.0 106 100.0 119 100.0

現在喫煙者 165 30.6 26 42.6 34 47.2 28 37.8 35 32.7 28 26.4 14 11.8

過去喫煙者 158 29.3 2 3.3 15 20.8 13 17.6 35 32.7 37 34.9 56 47.1

喫煙しない者 216 40.1 33 54.1 23 31.9 33 44.6 37 34.6 41 38.7 49 41.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

現在喫煙者 61 10.6 12 26.7 15 18.8 14 14.1 6 6.6 10 8.9 4 2.7

過去喫煙者 43 7.5 2 4.4 7 8.8 13 13.1 6 6.6 8 7.1 7 4.7

喫煙しない者 473 82.0 31 68.9 58 72.5 72 72.7 79 86.8 94 83.9 139 92.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

　※現在喫煙者　：「これまで合計100本以上または6ヶ月以上たばこを吸っている(吸っていた) 」者のうち、
　　　　　　　　　「この1ヶ月間に毎日またはときどきたばこを吸っている」と回答した者。
　　過去喫煙者　：「これまで合計100本以上または6ヶ月以上たばこを吸っている(吸っていた) 」者のうち、
　　　　　　　　　「今は吸っていない」と回答した者。
　　喫煙しない者：「まったく吸ったことがない」又は「吸ったことはあるが、合計100本未満で6ヶ月未満である」
　　　　　　　　　と回答した者。

70歳以上

総　数

総　数 20-29歳

女　性

70歳以上総　数 20-29歳

男　性

30-39歳 40-49歳 60-69歳50-59歳

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数

男　性
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第43-2表 喫煙の状況別、栄養素摂取量（性・年齢階級別）

総 数
現　在
喫煙者

過　去
喫煙者

非喫煙者 総 数
現　在
喫煙者

過　去
喫煙者

非喫煙者

対象者数 人 640 278 280 82 204 94 78 32

エネルギー kcal 1997 2002 1993 1990 1609 1605 1608 1623

たんぱく質 g 73.8 72.7 74.4 76.0 59.6 58.7 59.4 62.4

　うち動物性 g 39.6 39.0 38.9 44.4 31.8 32.5 30.7 32.6

脂質 g 54.5 56.8 51.6 56.4 47.7 47.9 48.1 45.8

　うち動物性 g 28.3 29.7 25.8 32.4 25.1 23.8 27.6 23.0

炭水化物 g 275.9 272.1 281.2 270.2 223.2 219.2 224.4 232.0

食塩(ﾅﾄﾘｳﾑ*2.54/1,000) g 12.0 12.3 11.6 12.0 10.1 10.1 10.3 9.9

カリウム mg 2338 2125 2540 2370 2019 1924 2069 2172

カルシウム mg 480 443 524 456 448 403 468 536

マグネシウム mg 262 245 279 259 220 210 222 243

リン mg 1030 1008 1047 1044 842 799 860 924

鉄 mg 8.4 7.5 9.2 8.2 6.8 6.4 7.0 7.8

亜鉛 mg 8.5 8.6 8.5 8.3 6.8 6.6 7.0 7.2

銅 mg 1.24 1.20 1.30 1.19 0.99 0.93 1.02 1.09

ビタミンＡ μgRE 661 528 708 954 591 734 454 504

ビタミンＤ μg 9.1 8.0 9.6 11.4 6.2 6.3 6.0 6.6

ビタミンＥ mg 7.9 7.6 8.4 7.0 7.1 6.0 8.8 6.1

ビタミンＫ μg 255 222 284 271 210 204 211 225

ビタミンＢ1 mg 1.66 1.89 1.67 0.86 1.22 0.84 1.61 1.38

ビタミンＢ2 mg 1.43 1.46 1.47 1.17 1.31 1.24 1.10 2.05

ナイアシン mgNE 17.3 17.8 16.9 16.8 13.0 13.1 12.9 12.9

ビタミンＢ6 mg 2.10 2.34 2.09 1.31 1.56 1.10 1.81 2.31

ビタミンＢ12 μg 8.2 7.2 8.5 10.2 5.7 5.6 5.7 5.9

葉酸 μg 321 290 346 343 261 245 263 305

パントテン酸 mg 5.59 5.36 5.83 5.55 4.56 4.52 4.53 4.77

ビタミンＣ mg 132 123 148 112 113 77 159 109

コレステロール mg 321 320 315 345 266 276 242 296

食物繊維総量 g 14.6 13.3 16.0 14.3 12.6 11.3 13.3 14.5

　うち水溶性 g 3.2 3.0 3.4 3.0 2.9 2.7 3.0 3.3

　うち不溶性 g 10.6 9.6 11.6 10.4 9.1 7.9 9.8 10.6

脂肪ｴﾈﾙｷﾞｰ比率 ％ 24.2 25.0 23.1 24.9 25.9 26.6 25.5 24.7

炭水化物ｴﾈﾙｷﾞｰ比率 ％ 61.0 60.4 61.9 59.7 59.3 58.7 59.9 59.8

動物性たんぱく質比率 ％ 51.1 50.6 50.1 56.3 49.3 52.1 45.8 49.3

男　性 女　性

単位
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第44-1表 禁煙・節煙の意志（20歳以上；性・年齢階級別）

問12-1　たばこをやめたいと思いますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 245 100.0 40 100.0 51 100.0 43 100.0 46 100.0 45 100.0 20 100.0

やめたい 92 37.6 12 30.0 25 49.0 18 41.9 16 34.8 17 37.8 4 20.0

本数を減らしたい 81 33.1 12 30.0 13 25.5 12 27.9 18 39.1 19 42.2 7 35.0

やめたくない 34 13.9 6 15.0 4 7.8 6 14.0 7 15.2 5 11.1 6 30.0

わからない 38 15.5 10 25.0 9 17.6 7 16.3 5 10.9 4 8.9 3 15.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 179 100.0 27 100.0 36 100.0 29 100.0 39 100.0 32 100.0 16 100.0

やめたい 65 36.3 8 29.6 17 47.2 12 41.4 15 38.5 10 31.3 3 18.8

本数を減らしたい 66 36.9 10 37.0 10 27.8 10 34.5 15 38.5 15 46.9 6 37.5

やめたくない 25 14.0 2 7.4 3 8.3 4 13.8 6 15.4 5 15.6 5 31.3

わからない 23 12.8 7 25.9 6 16.7 3 10.3 3 7.7 2 6.3 2 12.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 66 100.0 13 100.0 15 100.0 14 100.0 7 100.0 13 100.0 4 100.0

やめたい 27 40.9 4 30.8 8 53.3 6 42.9 1 14.3 7 53.8 1 25.0

本数を減らしたい 15 22.7 2 15.4 3 20.0 2 14.3 3 42.9 4 30.8 1 25.0

やめたくない 9 13.6 4 30.8 1 6.7 2 14.3 1 14.3 0 0.0 1 25.0

わからない 15 22.7 3 23.1 3 20.0 4 28.6 2 28.6 2 15.4 1 25.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳

女　性

50-59歳 60-69歳
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第44-2表 喫煙の状況別、禁煙の意志（20歳以上；性・年齢階級別）

問12-1　たばこをやめたいと思いますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 245 100.0 40 100.0 51 100.0 43 100.0 46 100.0 45 100.0 20 100.0

やめたい 92 37.6 12 30.0 25 49.0 18 41.9 16 34.8 17 37.8 4 20.0

本数を減らしたい 81 33.1 12 30.0 13 25.5 12 27.9 18 39.1 19 42.2 7 35.0

やめたくない 34 13.9 6 15.0 4 7.8 6 14.0 7 15.2 5 11.1 6 30.0

わからない 38 15.5 10 25.0 9 17.6 7 16.3 5 10.9 4 8.9 3 15.0

総 数 226 100.0 38 100.0 49 100.0 42 100.0 41 100.0 38 100.0 18 100.0

やめたい 85 37.6 12 31.6 24 49.0 17 40.5 15 36.6 14 36.8 3 16.7

本数を減らしたい 73 32.3 11 28.9 12 24.5 12 28.6 16 39.0 15 39.5 7 38.9

やめたくない 32 14.2 5 13.2 4 8.2 6 14.3 7 17.1 5 13.2 5 27.8

わからない 36 15.9 10 26.3 9 18.4 7 16.7 3 7.3 4 10.5 3 16.7

総 数 19 100.0 2 100.0 2 100.0 1 100.0 5 100.0 7 100.0 2 100.0

やめたい 7 36.8 0 0.0 1 50.0 1 100.0 1 20.0 3 42.9 1 50.0

本数を減らしたい 8 42.1 1 50.0 1 50.0 0 0.0 2 40.0 4 57.1 0 0.0

やめたくない 2 10.5 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

わからない 2 10.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0 0 0.0

総 数 179 100.0 27 100.0 36 100.0 29 100.0 39 100.0 32 100.0 16 100.0

やめたい 65 36.3 8 29.6 17 47.2 12 41.4 15 38.5 10 31.3 3 18.8

本数を減らしたい 66 36.9 10 37.0 10 27.8 10 34.5 15 38.5 15 46.9 6 37.5

やめたくない 25 14.0 2 7.4 3 8.3 4 13.8 6 15.4 5 15.6 5 31.3

わからない 23 12.8 7 25.9 6 16.7 3 10.3 3 7.7 2 6.3 2 12.5

総 数 165 100.0 26 100.0 34 100.0 28 100.0 35 100.0 28 100.0 14 100.0

やめたい 60 36.4 8 30.8 16 47.1 11 39.3 14 40.0 9 32.1 2 14.3

本数を減らしたい 59 35.8 9 34.6 9 26.5 10 35.7 13 37.1 12 42.9 6 42.9

やめたくない 24 14.5 2 7.7 3 8.8 4 14.3 6 17.1 5 17.9 4 28.6

わからない 22 13.3 7 26.9 6 17.6 3 10.7 2 5.7 2 7.1 2 14.3

総 数 14 100.0 1 100.0 2 100.0 1 100.0 4 100.0 4 100.0 2 100.0

やめたい 5 35.7 0 0.0 1 50.0 1 100.0 1 25.0 1 25.0 1 50.0

本数を減らしたい 7 50.0 1 100.0 1 50.0 0 0.0 2 50.0 3 75.0 0 0.0

やめたくない 1 7.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

わからない 1 7.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0

総 数 66 100.0 13 100.0 15 100.0 14 100.0 7 100.0 13 100.0 4 100.0

やめたい 27 40.9 4 30.8 8 53.3 6 42.9 1 14.3 7 53.8 1 25.0

本数を減らしたい 15 22.7 2 15.4 3 20.0 2 14.3 3 42.9 4 30.8 1 25.0

やめたくない 9 13.6 4 30.8 1 6.7 2 14.3 1 14.3 0 0.0 1 25.0

わからない 15 22.7 3 23.1 3 20.0 4 28.6 2 28.6 2 15.4 1 25.0

総 数 61 100.0 12 100.0 15 100.0 14 100.0 6 100.0 10 100.0 4 100.0

やめたい 25 41.0 4 33.3 8 53.3 6 42.9 1 16.7 5 50.0 1 25.0

本数を減らしたい 14 23.0 2 16.7 3 20.0 2 14.3 3 50.0 3 30.0 1 25.0

やめたくない 8 13.1 3 25.0 1 6.7 2 14.3 1 16.7 0 0.0 1 25.0

わからない 14 23.0 3 25.0 3 20.0 4 28.6 1 16.7 2 20.0 1 25.0

総 数 5 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 1 100.0 3 100.0 0 0.0

やめたい 2 40.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0

本数を減らしたい 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0

やめたくない 1 20.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

わからない 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳

女　性

70歳以上総　数

全　体

総 数

現在喫煙者

非喫煙者

60-69歳20-29歳

総 数

40-49歳 50-59歳

　※非喫煙者：「この1ヶ月間に毎日またはときどきたばこを吸っている」者のうち、「吸っている（吸ったことは
　　　　　　　ある）が、合計100本未満で6ヶ月未満である｣と回答した者。

現在喫煙者

非喫煙者

総 数

現在喫煙者

非喫煙者

男　性
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第45表 最後に喫煙した年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問12-2　あなたがたばこを最後に吸ったのは、何歳の時でしたか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 250 100.0 10 100.0 29 100.0 33 100.0 47 100.0 56 100.0 75 100.0

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 43 17.2 10 100.0 14 48.3 7 21.2 5 10.6 3 5.4 4 5.3

30-39歳 56 22.4 0 0.0 15 51.7 12 36.4 18 38.3 7 12.5 4 5.3

40-49歳 38 15.2 0 0.0 0 0.0 12 36.4 11 23.4 7 12.5 8 10.7

50-59歳 45 18.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 13 27.7 19 33.9 13 17.3

60-69歳 46 18.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 18 32.1 28 37.3

70歳以上 16 6.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 16 21.3

無回答 6 2.4 0 0.0 0 0.0 2 6.1 0 0.0 2 3.6 2 2.7

総 数 192 100.0 7 100.0 16 100.0 18 100.0 39 100.0 47 100.0 65 100.0

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 26 13.5 7 100.0 7 43.8 3 16.7 3 7.7 2 4.3 4 6.2

30-39歳 41 21.4 0 0.0 9 56.3 7 38.9 15 38.5 6 12.8 4 6.2

40-49歳 27 14.1 0 0.0 0 0.0 7 38.9 9 23.1 5 10.6 6 9.2

50-59歳 41 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 30.8 16 34.0 13 20.0

60-69歳 41 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 17 36.2 24 36.9

70歳以上 12 6.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 18.5

無回答 4 2.1 0 0.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0 1 2.1 2 3.1

総 数 58 100.0 3 100.0 13 100.0 15 100.0 8 100.0 9 100.0 10 100.0

20歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 17 29.3 3 100.0 7 53.8 4 26.7 2 25.0 1 11.1 0 0.0

30-39歳 15 25.9 0 0.0 6 46.2 5 33.3 3 37.5 1 11.1 0 0.0

40-49歳 11 19.0 0 0.0 0 0.0 5 33.3 2 25.0 2 22.2 2 20.0

50-59歳 4 6.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5 3 33.3 0 0.0

60-69歳 5 8.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 11.1 4 40.0

70歳以上 4 6.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 40.0

無回答 2 3.4 0 0.0 0 0.0 1 6.7 0 0.0 1 11.1 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数 20-29歳
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（６）飲酒に関する状況

第46表 飲酒の頻度（20歳以上；性・年齢階級別）

問13　あなたは週に何日位お洒(清酒、焼酎、ビール、洋酒など)を飲みますか。
　　　あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

毎日 195 17.4 3 2.8 23 15.1 31 17.8 44 22.1 49 22.4 45 16.7

週5～6日 63 5.6 5 4.7 11 7.2 11 6.3 13 6.5 12 5.5 11 4.1

週3～4日 61 5.5 4 3.8 11 7.2 9 5.2 14 7.0 14 6.4 9 3.3

週1～2日 85 7.6 13 12.3 12 7.9 21 12.1 13 6.5 13 5.9 13 4.8

月に1～3日 125 11.2 18 17.0 23 15.1 21 12.1 26 13.1 18 8.2 19 7.1

やめた（1年以上やめている） 46 4.1 3 2.8 6 3.9 6 3.4 5 2.5 8 3.7 18 6.7

ほとんど飲まない（飲めない） 544 48.6 60 56.6 66 43.4 75 43.1 84 42.2 105 47.9 154 57.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

毎日 158 29.2 3 4.9 15 20.8 20 26.7 38 35.2 43 40.2 39 32.8

週5～6日 49 9.0 5 8.2 10 13.9 7 9.3 9 8.3 9 8.4 9 7.6

週3～4日 42 7.7 4 6.6 7 9.7 4 5.3 11 10.2 9 8.4 7 5.9

週1～2日 50 9.2 9 14.8 6 8.3 11 14.7 9 8.3 6 5.6 9 7.6

月に1～3日 57 10.5 11 18.0 9 12.5 11 14.7 10 9.3 10 9.3 6 5.0

やめた（1年以上やめている） 29 5.4 0 0.0 1 1.4 3 4.0 4 3.7 6 5.6 15 12.6

ほとんど飲まない（飲めない） 157 29.0 29 47.5 24 33.3 19 25.3 27 25.0 24 22.4 34 28.6

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

毎日 37 6.4 0 0.0 8 10.0 11 11.1 6 6.6 6 5.4 6 4.0

週5～6日 14 2.4 0 0.0 1 1.3 4 4.0 4 4.4 3 2.7 2 1.3

週3～4日 19 3.3 0 0.0 4 5.0 5 5.1 3 3.3 5 4.5 2 1.3

週1～2日 35 6.1 4 8.9 6 7.5 10 10.1 4 4.4 7 6.3 4 2.7

月に1～3日 68 11.8 7 15.6 14 17.5 10 10.1 16 17.6 8 7.1 13 8.7

やめた（1年以上やめている） 17 2.9 3 6.7 5 6.3 3 3.0 1 1.1 2 1.8 3 2.0

ほとんど飲まない（飲めない） 387 67.1 31 68.9 42 52.5 56 56.6 57 62.6 81 72.3 120 80.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳

総数

男性

女性

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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第47表 飲酒日の１日あたりの飲酒量（20歳以上；性・年齢階級別）

問13-1　お酒を飲む日は１日あたり、どれくらいの量を飲みますか。
　　　　清酒に換算し、あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 529 100.0 43 100.0 80 100.0 93 100.0 110 100.0 106 100.0 97 100.0

1合(180ml)未満 203 38.4 9 20.9 17 21.3 36 38.7 38 34.5 45 42.5 58 59.8

1合以上2合(360ml)未満 173 32.7 15 34.9 27 33.8 25 26.9 41 37.3 35 33.0 30 30.9

2合以上3合(540ml)未満 108 20.4 15 34.9 17 21.3 22 23.7 26 23.6 21 19.8 7 7.2

3合以上4合(720ml)未満 28 5.3 3 7.0 11 13.8 5 5.4 4 3.6 4 3.8 1 1.0

4合以上5合(900ml)未満 10 1.9 0 0.0 4 5.0 3 3.2 1 0.9 1 0.9 1 1.0

5合(900ml)以上 7 1.3 1 2.3 4 5.0 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 356 100.0 32 100.0 47 100.0 53 100.0 77 100.0 77 100.0 70 100.0

1合(180ml)未満 109 30.6 6 18.8 6 12.8 15 28.3 19 24.7 24 31.2 39 55.7

1合以上2合(360ml)未満 122 34.3 11 34.4 14 29.8 10 18.9 34 44.2 29 37.7 24 34.3

2合以上3合(540ml)未満 87 24.4 11 34.4 13 27.7 18 34.0 21 27.3 19 24.7 5 7.1

3合以上4合(720ml)未満 23 6.5 3 9.4 8 17.0 5 9.4 2 2.6 4 5.2 1 1.4

4合以上5合(900ml)未満 9 2.5 0 0.0 3 6.4 3 5.7 1 1.3 1 1.3 1 1.4

5合(900ml)以上 6 1.7 1 3.1 3 6.4 2 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 173 100.0 11 100.0 33 100.0 40 100.0 33 100.0 29 100.0 27 100.0

1合(180ml)未満 94 54.3 3 27.3 11 33.3 21 52.5 19 57.6 21 72.4 19 70.4

1合以上2合(360ml)未満 51 29.5 4 36.4 13 39.4 15 37.5 7 21.2 6 20.7 6 22.2

2合以上3合(540ml)未満 21 12.1 4 36.4 4 12.1 4 10.0 5 15.2 2 6.9 2 7.4

3合以上4合(720ml)未満 5 2.9 0 0.0 3 9.1 0 0.0 2 6.1 0 0.0 0 0.0

4合以上5合(900ml)未満 1 0.6 0 0.0 1 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5合(900ml)以上 1 0.6 0 0.0 1 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳

総数

男性

女性

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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第48表 飲酒習慣（週3日以上、飲酒日1日あたり1合以上飲酒すると回答した者）の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 224 20.0 895 80.0

20-29歳 106 100.0 11 10.4 95 89.6

30-39歳 152 100.0 38 25.0 114 75.0

40-49歳 174 100.0 38 21.8 136 78.2

50-59歳 199 100.0 51 25.6 148 74.4

60-69歳 219 100.0 53 24.2 166 75.8

70歳以上 269 100.0 33 12.3 236 87.7

総　数 542 100.0 189 34.9 353 65.1

20-29歳 61 100.0 11 18.0 50 82.0

30-39歳 72 100.0 29 40.3 43 59.7

40-49歳 75 100.0 26 34.7 49 65.3

50-59歳 108 100.0 46 42.6 62 57.4

60-69歳 107 100.0 48 44.9 59 55.1

70歳以上 119 100.0 29 24.4 90 75.6

総　数 577 100.0 35 6.1 542 93.9

20-29歳 45 100.0 0 0.0 45 100.0

30-39歳 80 100.0 9 11.3 71 88.8

40-49歳 99 100.0 12 12.1 87 87.9

50-59歳 91 100.0 5 5.5 86 94.5

60-69歳 112 100.0 5 4.5 107 95.5

70歳以上 150 100.0 4 2.7 146 97.3

第49表 多量飲酒者（週3日以上、飲酒日1日あたり3合以上飲酒すると回答した者）の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 28 2.5 1091 97.5

20-29歳 106 100.0 2 1.9 104 98.1

30-39歳 152 100.0 12 7.9 140 92.1

40-49歳 174 100.0 4 2.3 170 97.7

50-59歳 199 100.0 4 2.0 195 98.0

60-69歳 219 100.0 4 1.8 215 98.2

70歳以上 269 100.0 2 0.7 267 99.3

総　数 542 100.0 23 4.2 519 95.8

20-29歳 61 100.0 2 3.3 59 96.7

30-39歳 72 100.0 8 11.1 64 88.9

40-49歳 75 100.0 4 5.3 71 94.7

50-59歳 108 100.0 3 2.8 105 97.2

60-69歳 107 100.0 4 3.7 103 96.3

70歳以上 119 100.0 2 1.7 117 98.3

総　数 577 100.0 5 0.9 572 99.1

20-29歳 45 100.0 0 0.0 45 100.0

30-39歳 80 100.0 4 5.0 76 95.0

40-49歳 99 100.0 0 0.0 99 100.0

50-59歳 91 100.0 1 1.1 90 98.9

60-69歳 112 100.0 0 0.0 112 100.0

70歳以上 150 100.0 0 0.0 150 100.0

男　性

女　性

総 数 多量飲酒者 それ以外

総 数

飲酒習慣無

総 数

男　性

女　性

総 数 飲酒習慣有
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第50-1表 飲酒を原因とする肝機能障害の指摘状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問14　あなたはこれまでに飲酒が原因で肝機能障害を指摘されたことがありますか。
　　　あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

575 100.0 46 100.0 86 100.0 99 100.0 115 100.0 114 100.0 115 100.0

52 9.0 0 0.0 5 5.8 8 8.1 13 11.3 11 9.6 15 13.0

496 86.3 45 97.8 74 86.0 85 85.9 100 87.0 97 85.1 95 82.6

25 4.3 1 2.2 7 8.1 6 6.1 2 1.7 4 3.5 5 4.3

2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0

385 100.0 32 100.0 48 100.0 56 100.0 81 100.0 83 100.0 85 100.0

49 12.7 0 0.0 5 10.4 5 8.9 13 16.0 11 13.3 15 17.6

318 82.6 32 100.0 40 83.3 45 80.4 67 82.7 67 80.7 67 78.8

16 4.2 0 0.0 3 6.3 6 10.7 1 1.2 3 3.6 3 3.5

2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 2.4 0 0.0

190 100.0 14 100.0 38 100.0 43 100.0 34 100.0 31 100.0 30 100.0

3 1.6 0 0.0 0 0.0 3 7.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

178 93.7 13 92.9 34 89.5 40 93.0 33 97.1 30 96.8 28 93.3

9 4.7 1 7.1 4 10.5 0 0.0 1 2.9 1 3.2 2 6.7

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第50-2表 飲酒を原因とする肝機能障害の指摘状況（20歳以上；飲酒量別）

問14　あなたはこれまでに飲酒が原因で肝機能障害を指摘されたことがありますか。
　　　あてはまる番号を1つ選んで○印をつけてください。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 575 100.0 203 100.0 173 100.0 108 100.0 28 100.0 10 100.0 7 100.0 46 100.0

ある 52 9.0 8 3.9 13 7.5 14 13.0 3 10.7 3 30.0 0 0.0 11 23.9

ない 496 86.3 189 93.1 152 87.9 91 84.3 22 78.6 6 60.0 5 71.4 31 67.4

わからない 25 4.3 5 2.5 8 4.6 2 1.9 3 10.7 1 10.0 2 28.6 4 8.7

無回答 2 0.3 1 0.5 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 385 100.0 109 100.0 122 100.0 87 100.0 23 100.0 9 100.0 6 100.0 29 100.0

ある 49 12.7 8 7.3 12 9.8 14 16.1 3 13.0 3 33.3 0 0.0 9 31.0

ない 318 82.6 99 90.8 104 85.2 70 80.5 18 78.3 5 55.6 4 66.7 18 62.1

わからない 16 4.2 1 0.9 6 4.9 2 2.3 2 8.7 1 11.1 2 33.3 2 6.9

無回答 2 0.5 1 0.9 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 190 100.0 94 100.0 51 100.0 21 100.0 5 100.0 1 100.0 1 100.0 17 100.0

ある 3 1.6 0 0.0 1 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 11.8

ない 178 93.7 90 95.7 48 94.1 21 100.0 4 80.0 1 100.0 1 100.0 13 76.5

わからない 9 4.7 4 4.3 2 3.9 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 2 11.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

女　性

総　数

総 数

ある

ない

わからない

4合以上5合
(900ml)未満

5合(900ml)
以上

やめた

総 数

ある

ない

わからない

総　数 20-29歳

3合以上4合
(720ml)未満

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

男　性

女　性

無回答

総 数

無回答

総　数

男　性

全体
１合(180ml)

未満
1合以上2合
(360ml)未満

2合以上3合
(540ml)未満

ある

ない

わからない

無回答
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第51表 肝機能障害の治療経験の有無（20歳以上；性・年齢階級別）

問14-1　肝機能障害の治療を受けたことはありますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 52 100.0 0 0.0 5 100.0 8 100.0 13 100.0 11 100.0 15 100.0

過去から現在にかけて継
続的に受けている

6 11.5 0 0.0 0 0.0 1 12.5 0 0.0 1 9.1 4 26.7

過去に中断したことがあ
るが、現在は受けている

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

過去に受けたことはある
が、現在は受けていない

18 34.6 0 0.0 1 20.0 1 12.5 5 38.5 5 45.5 6 40.0

これまでに治療を受けた
ことがない

28 53.8 0 0.0 4 80.0 6 75.0 8 61.5 5 45.5 5 33.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 49 100.0 0 0.0 5 100.0 5 100.0 13 100.0 11 100.0 15 100.0

過去から現在にかけて継
続的に受けている

5 10.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 9.1 4 26.7

過去に中断したことがあ
るが、現在は受けている

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

過去に受けたことはある
が、現在は受けていない

17 34.7 0 0.0 1 20.0 0 0.0 5 38.5 5 45.5 6 40.0

これまでに治療を受けた
ことがない

27 55.1 0 0.0 4 80.0 5 100.0 8 61.5 5 45.5 5 33.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 3 100.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

過去から現在にかけて継
続的に受けている

1 33.3 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

過去に中断したことがあ
るが、現在は受けている

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

過去に受けたことはある
が、現在は受けていない

1 33.3 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

これまでに治療を受けた
ことがない

1 33.3 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

60-69歳

男　性

女　性

総　数

70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳
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第52-1表 飲酒を原因とする自傷他害の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問15　あなたの飲酒が原因で、これまでにあなた自身か他の誰かがケガをしたことがありますか。
　　　　どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

575 100.0 46 100.0 86 100.0 99 100.0 115 100.0 114 100.0 115 100.0

55 9.6 4 8.7 12 14.0 8 8.1 11 9.6 9 7.9 11 9.6

518 90.1 42 91.3 74 86.0 91 91.9 104 90.4 103 90.4 104 90.4

2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0

385 100.0 32 100.0 48 100.0 56 100.0 81 100.0 83 100.0 85 100.0

49 12.7 2 6.3 11 22.9 8 14.3 11 13.6 9 10.8 8 9.4

334 86.8 30 93.8 37 77.1 48 85.7 70 86.4 72 86.7 77 90.6

2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 2.4 0 0.0

190 100.0 14 100.0 38 100.0 43 100.0 34 100.0 31 100.0 30 100.0

6 3.2 2 14.3 1 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 10.0

184 96.8 12 85.7 37 97.4 43 100.0 34 100.0 31 100.0 27 90.0

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第52-2表 飲酒を原因とする自傷他害の状況（20歳以上；飲酒量別）

問15　あなたの飲酒が原因で、これまでにあなた自身か他の誰かがケガをしたことがありますか。
　　　　どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 575 100.0 203 100.0 173 100.0 108 100.0 28 100.0 10 100.0 7 100.0 46 100.0

ある 55 9.6 7 3.4 13 7.5 19 17.6 5 17.9 2 20.0 2 28.6 7 15.2

ない 518 90.1 195 96.1 160 92.5 88 81.5 23 82.1 8 80.0 5 71.4 39 84.8

無回答 2 0.3 1 0.5 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 385 100.0 109 100.0 122 100.0 87 100.0 23 100.0 9 100.0 6 100.0 29 100.0

ある 49 12.7 5 4.6 11 9.0 18 20.7 5 21.7 2 22.2 2 33.3 6 20.7

ない 334 86.8 103 94.5 111 91.0 68 78.2 18 78.3 7 77.8 4 66.7 23 79.3

無回答 2 0.5 1 0.9 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 190 100.0 94 100.0 51 100.0 21 100.0 5 100.0 1 100.0 1 100.0 17 100.0

ある 6 3.2 2 2.1 2 3.9 1 4.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.9

ない 184 96.8 92 97.9 49 96.1 20 95.2 5 100.0 1 100.0 1 100.0 16 94.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳

１合(180ml)
未満

１合以上２
合(360ml)未

２合以上３
合(540ml)未

３合以上４
合(720ml)未

４合以上５
合(900ml)未

５合(900ml)
以上

やめた

70歳以上50-59歳 60-69歳

総 数

ある

ない

ない

無回答

総　数

全体

総　数

無回答

総 数

ある

無回答

総 数

ある

ない

男　性

女　性

女　性

男　性
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（７）体重及び血圧の自己管理に関する状況

第53表 家庭における体重測定の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問16　あなたはこの1年間に家庭で体重を測定したことがありますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ある 925 82.7 82 77.4 121 79.6 145 83.3 166 83.4 191 87.2 220 81.8

ない 186 16.6 21 19.8 31 20.4 26 14.9 32 16.1 27 12.3 49 18.2

わからない 8 0.7 3 2.8 0 0.0 3 1.7 1 0.5 1 0.5 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ある 422 77.9 42 68.9 50 69.4 60 80.0 87 80.6 87 81.3 96 80.7

ない 116 21.4 17 27.9 22 30.6 14 18.7 21 19.4 19 17.8 23 19.3

わからない 4 0.7 2 3.3 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 0.9 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ある 503 87.2 40 88.9 71 88.8 85 85.9 79 86.8 104 92.9 124 82.7

ない 70 12.1 4 8.9 9 11.3 12 12.1 11 12.1 8 7.1 26 17.3

わからない 4 0.7 1 2.2 0 0.0 2 2.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第54表 家庭における体重測定の頻度（20歳以上；性・年齢階級別）

問16-1 どのくらいの頻度で測っていますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 925 100.0 82 100.0 121 100.0 145 100.0 166 100.0 191 100.0 220 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 182 19.7 8 9.8 19 15.7 38 26.2 36 21.7 35 18.3 46 20.9

週に3～5日 94 10.2 10 12.2 11 9.1 14 9.7 20 12.0 24 12.6 15 6.8

週に1～2日 176 19.0 13 15.9 18 14.9 30 20.7 33 19.9 37 19.4 45 20.5

月2～3日 167 18.1 18 22.0 26 21.5 22 15.2 27 16.3 38 19.9 36 16.4

月に1回以下 306 33.1 33 40.2 47 38.8 41 28.3 50 30.1 57 29.8 78 35.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 422 100.0 42 100.0 50 100.0 60 100.0 87 100.0 87 100.0 96 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 64 15.2 2 4.8 6 12.0 9 15.0 15 17.2 15 17.2 17 17.7

週に3～5日 41 9.7 3 7.1 5 10.0 9 15.0 10 11.5 9 10.3 5 5.2

週に1～2日 84 19.9 7 16.7 9 18.0 12 20.0 17 19.5 12 13.8 27 28.1

月2～3日 79 18.7 8 19.0 11 22.0 8 13.3 17 19.5 18 20.7 17 17.7

月に1回以下 154 36.5 22 52.4 19 38.0 22 36.7 28 32.2 33 37.9 30 31.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 503 100.0 40 100.0 71 100.0 85 100.0 79 100.0 104 100.0 124 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 118 23.5 6 15.0 13 18.3 29 34.1 21 26.6 20 19.2 29 23.4

週に3～5日 53 10.5 7 17.5 6 8.5 5 5.9 10 12.7 15 14.4 10 8.1

週に1～2日 92 18.3 6 15.0 9 12.7 18 21.2 16 20.3 25 24.0 18 14.5

月2～3日 88 17.5 10 25.0 15 21.1 14 16.5 10 12.7 20 19.2 19 15.3

月に1回以下 152 30.2 11 27.5 28 39.4 19 22.4 22 27.8 24 23.1 48 38.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上

総　数

男　性

女　性

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

50-59歳

60-69歳

30-39歳 40-49歳 60-69歳 70歳以上

女　性

総　数 20-29歳

総　数

男　性
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第55表 医療機関や健診でメタボリックシンドロームといわれた者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問17　あなたはこれまでに医療機関や健診で内臓脂肪症候群(メタボリックシンドローム)といわれたことがありますか。

　　　どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 169 15.1 1 0.9 5 3.3 28 16.1 54 27.1 42 19.2 39 14.5

なし 950 84.9 105 99.1 147 96.7 146 83.9 145 72.9 177 80.8 230 85.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 112 20.7 1 1.6 5 6.9 21 28.0 40 37.0 30 28.0 15 12.6

なし 430 79.3 60 98.4 67 93.1 54 72.0 68 63.0 77 72.0 104 87.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 57 9.9 0 0.0 0 0.0 7 7.1 14 15.4 12 10.7 24 16.0

なし 520 90.1 45 100.0 80 100.0 92 92.9 77 84.6 100 89.3 126 84.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数

男　性

女　性

30-39歳総　数 20-29歳 60-69歳 70歳以上40-49歳 50-59歳
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第56表 家庭における血圧測定の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問18　あなたはこの1年間に家庭で血圧を測定したことがありますか。
　　　あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

ある 524 46.8 23 21.7 34 22.4 53 30.5 105 52.8 122 55.7 187 69.5

ない 587 52.5 78 73.6 117 77.0 121 69.5 93 46.7 97 44.3 81 30.1

わからない 8 0.7 5 4.7 1 0.7 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 0.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

ある 258 47.6 9 14.8 19 26.4 22 29.3 61 56.5 65 60.7 82 68.9

ない 280 51.7 49 80.3 53 73.6 53 70.7 46 42.6 42 39.3 37 31.1

わからない 4 0.7 3 4.9 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

ある 266 46.1 14 31.1 15 18.8 31 31.3 44 48.4 57 50.9 105 70.0

ない 307 53.2 29 64.4 64 80.0 68 68.7 47 51.6 55 49.1 44 29.3

わからない 4 0.7 2 4.4 1 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第57表 家庭における血圧測定の頻度（20歳以上；性・年齢階級別）

問18-1　どのくらいの頻度で測っていますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 524 100.0 23 100.0 34 100.0 53 100.0 105 100.0 122 100.0 187 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 108 20.6 0 0.0 1 2.9 8 15.1 16 15.2 22 18.0 61 32.6

週に3～5日 46 8.8 0 0.0 1 2.9 4 7.5 6 5.7 16 13.1 19 10.2

週に1～2日 52 9.9 1 4.3 2 5.9 3 5.7 10 9.5 15 12.3 21 11.2

月2～3日 101 19.3 0 0.0 7 20.6 12 22.6 21 20.0 30 24.6 31 16.6

月に1回以下 217 41.4 22 95.7 23 67.6 26 49.1 52 49.5 39 32.0 55 29.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 258 100.0 9 100.0 19 100.0 22 100.0 61 100.0 65 100.0 82 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 54 20.9 0 0.0 1 5.3 3 13.6 12 19.7 11 16.9 27 32.9

週に3～5日 25 9.7 0 0.0 0 0.0 1 4.5 4 6.6 11 16.9 9 11.0

週に1～2日 27 10.5 1 11.1 1 5.3 2 9.1 5 8.2 6 9.2 12 14.6

月2～3日 49 19.0 0 0.0 4 21.1 7 31.8 8 13.1 16 24.6 14 17.1

月に1回以下 103 39.9 8 88.9 13 68.4 9 40.9 32 52.5 21 32.3 20 24.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 266 100.0 14 100.0 15 100.0 31 100.0 44 100.0 57 100.0 105 100.0

ほぼ毎日(週に6日以上） 54 20.3 0 0.0 0 0.0 5 16.1 4 9.1 11 19.3 34 32.4

週に3～5日 21 7.9 0 0.0 1 6.7 3 9.7 2 4.5 5 8.8 10 9.5

週に1～2日 25 9.4 0 0.0 1 6.7 1 3.2 5 11.4 9 15.8 9 8.6

月2～3日 52 19.5 0 0.0 3 20.0 5 16.1 13 29.5 14 24.6 17 16.2

月に1回以下 114 42.9 14 100.0 10 66.7 17 54.8 20 45.5 18 31.6 35 33.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

70歳以上40-49歳総　数 20-29歳 30-39歳 50-59歳 60-69歳

60-69歳 70歳以上

総　数

総　数

男　性

女　性

20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

男　性

女　性

総　数
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（８）生活習慣病等に関する状況

第58表 医療機関や健診で高血圧（血圧が高い）といわれた者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問19　あなたはこれまでに医療機関や健診で高血圧(血圧が高い)といわれたことがありますか。
　　　どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 345 30.8 1 0.9 12 7.9 25 14.4 62 31.2 91 41.6 154 57.2

なし 773 69.1 105 99.1 140 92.1 149 85.6 137 68.8 127 58.0 115 42.8

無回答 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 198 36.5 1 1.6 6 8.3 12 16.0 46 42.6 55 51.4 78 65.5

なし 344 63.5 60 98.4 66 91.7 63 84.0 62 57.4 52 48.6 41 34.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 147 25.5 0 0.0 6 7.5 13 13.1 16 17.6 36 32.1 76 50.7

なし 429 74.4 45 100.0 74 92.5 86 86.9 75 82.4 75 67.0 74 49.3

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

第59表 初めて高血圧といわれた年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問19-1　何歳の時に初めて高血圧といわれましたか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 345 100.0 1 100.0 12 100.0 25 100.0 62 100.0 91 100.0 154 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 3 0.9 1 100.0 0 0.0 1 4.0 1 1.6 0 0.0 0 0.0

20-29歳 17 4.9 0 0.0 6 50.0 3 12.0 3 4.8 2 2.2 3 1.9

30-39歳 24 7.0 0 0.0 5 41.7 4 16.0 7 11.3 4 4.4 4 2.6

40-49歳 60 17.4 0 0.0 0 0.0 12 48.0 17 27.4 14 15.4 17 11.0

50-59歳 75 21.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 21 33.9 32 35.2 22 14.3

60-69歳 67 19.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 26 28.6 41 26.6

70歳以上 30 8.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 30 19.5

わからない 66 19.1 0 0.0 1 8.3 5 20.0 12 19.4 12 13.2 36 23.4

無回答 3 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.6 1 1.1 1 0.6

総 数 198 100.0 1 100.0 6 100.0 12 100.0 46 100.0 55 100.0 78 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 3 1.5 1 100.0 0 0.0 1 8.3 1 2.2 0 0.0 0 0.0

20-29歳 11 5.6 0 0.0 3 50.0 1 8.3 3 6.5 2 3.6 2 2.6

30-39歳 15 7.6 0 0.0 2 33.3 2 16.7 4 8.7 4 7.3 3 3.8

40-49歳 29 14.6 0 0.0 0 0.0 5 41.7 11 23.9 5 9.1 8 10.3

50-59歳 46 23.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 17 37.0 21 38.2 8 10.3

60-69歳 40 20.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 15 27.3 25 32.1

70歳以上 10 5.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 12.8

わからない 43 21.7 0 0.0 1 16.7 3 25.0 10 21.7 8 14.5 21 26.9

無回答 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.3

総 数 147 100.0 0 0.0 6 100.0 13 100.0 16 100.0 36 100.0 76 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 6 4.1 0 0.0 3 50.0 2 15.4 0 0.0 0 0.0 1 1.3

30-39歳 9 6.1 0 0.0 3 50.0 2 15.4 3 18.8 0 0.0 1 1.3

40-49歳 31 21.1 0 0.0 0 0.0 7 53.8 6 37.5 9 25.0 9 11.8

50-59歳 29 19.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 25.0 11 30.6 14 18.4

60-69歳 27 18.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 11 30.6 16 21.1

70歳以上 20 13.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 20 26.3

わからない 23 15.6 0 0.0 0 0.0 2 15.4 2 12.5 4 11.1 15 19.7

無回答 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 6.3 1 2.8 0 0.0

総　数

男　性

女　性

総　数 20-29歳 60-69歳 70歳以上50-59歳30-39歳 40-49歳

30-39歳 40-49歳 60-69歳 70歳以上50-59歳

女　性

総　数 20-29歳

総　数

男　性
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第60表 高血圧といわれたことがある者における、治療経験のある者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問19-2　高血圧の治療（通院による定期的な検査や生活習慣の改善指導を含む)を受けたことがありますか。
　　　　あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 345 100.0 1 100.0 12 100.0 25 100.0 62 100.0 91 100.0 154 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

231 67.0 0 0.0 3 25.0 9 36.0 38 61.3 54 59.3 127 82.5

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

10 2.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 6.6 4 2.6

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

35 10.1 0 0.0 4 33.3 1 4.0 4 6.5 12 13.2 14 9.1

これまでに治療を受け
たことがない

69 20.0 1 100.0 5 41.7 15 60.0 20 32.3 19 20.9 9 5.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 198 100.0 1 100.0 6 100.0 12 100.0 46 100.0 55 100.0 78 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

131 66.2 0 0.0 2 33.3 5 41.7 31 67.4 29 52.7 64 82.1

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

6 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 7.3 2 2.6

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

19 9.6 0 0.0 1 16.7 1 8.3 2 4.3 8 14.5 7 9.0

これまでに治療を受け
たことがない

42 21.2 1 100.0 3 50.0 6 50.0 13 28.3 14 25.5 5 6.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 147 100.0 0 0.0 6 100.0 13 100.0 16 100.0 36 100.0 76 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

100 68.0 0 0.0 1 16.7 4 30.8 7 43.8 25 69.4 63 82.9

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

4 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 5.6 2 2.6

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

16 10.9 0 0.0 3 50.0 0 0.0 2 12.5 4 11.1 7 9.2

これまでに治療を受け
たことがない

27 18.4 0 0.0 2 33.3 9 69.2 7 43.8 5 13.9 4 5.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

女　性

60-69歳 70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

総　数

男　性
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第61表 医療機関や健診で糖尿病といわれた者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問20　あなたはこれまでに医療機関や健診で糖尿病といわれたことがありますか。
　　　どちらかの番号を1つ選んで○印をつけて下さい。
　　　（「境界型である」、「糖尿病になりかけている」、「血糖値が高い」などのようにいわれた方も含みます。）

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 123 11.0 0 0.0 6 3.9 12 6.9 20 10.1 33 15.1 52 19.3

なし 994 88.8 106 100.0 146 96.1 162 93.1 178 89.4 185 84.5 217 80.7

無回答 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 1 0.5 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 74 13.7 0 0.0 4 5.6 6 8.0 14 13.0 21 19.6 29 24.4

なし 468 86.3 61 100.0 68 94.4 69 92.0 94 87.0 86 80.4 90 75.6

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 49 8.5 0 0.0 2 2.5 6 6.1 6 6.6 12 10.7 23 15.3

なし 526 91.2 45 100.0 78 97.5 93 93.9 84 92.3 99 88.4 127 84.7

無回答 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.9 0 0.0

第62表 初めて糖尿病といわれた年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問20-1　何歳の時に初めて糖尿病といわれましたか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 123 100.0 0 0.0 6 100.0 12 100.0 20 100.0 33 100.0 52 100.0

15歳未満 1 0.8 0 0.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 1 0.8 0 0.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 9 7.3 0 0.0 3 50.0 3 25.0 0 0.0 2 6.1 1 1.9

40-49歳 23 18.7 0 0.0 0 0.0 6 50.0 8 40.0 8 24.2 1 1.9

50-59歳 31 25.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 12 60.0 13 39.4 6 11.5

60-69歳 27 22.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 24.2 19 36.5

70歳以上 13 10.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 13 25.0

わからない 17 13.8 0 0.0 2 33.3 2 16.7 0 0.0 1 3.0 12 23.1

無回答 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.0 0 0.0

総 数 74 100.0 0 0.0 4 100.0 6 100.0 14 100.0 21 100.0 29 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 7 9.5 0 0.0 2 50.0 2 33.3 0 0.0 2 9.5 1 3.4

40-49歳 14 18.9 0 0.0 0 0.0 3 50.0 5 35.7 6 28.6 0 0.0

50-59歳 19 25.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 64.3 8 38.1 2 6.9

60-69歳 16 21.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 19.0 12 41.4

70歳以上 8 10.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 27.6

わからない 10 13.5 0 0.0 2 50.0 1 16.7 0 0.0 1 4.8 6 20.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 49 100.0 0 0.0 2 100.0 6 100.0 6 100.0 12 100.0 23 100.0

15歳未満 1 2.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 1 2.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 2 4.1 0 0.0 1 50.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 9 18.4 0 0.0 0 0.0 3 50.0 3 50.0 2 16.7 1 4.3

50-59歳 12 24.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 50.0 5 41.7 4 17.4

60-69歳 11 22.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 33.3 7 30.4

70歳以上 5 10.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 21.7

わからない 7 14.3 0 0.0 0 0.0 1 16.7 0 0.0 0 0.0 6 26.1

無回答 1 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 8.3 0 0.0

40-49歳 50-59歳総　数 20-29歳 30-39歳 60-69歳 70歳以上

60-69歳 70歳以上20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

総　数

男　性

女　性

総　数

総　数

男　性

女　性
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第63表 糖尿病といわれたことがある者における、治療経験のある者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問20-2　糖尿病の治療（通院による定期的な検査や生活習慣の改善指導を含む）を受けたことがありますか。
あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 123 100.0 0 0.0 6 100.0 12 100.0 20 100.0 33 100.0 52 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

68 55.3 0 0.0 2 33.3 5 41.7 7 35.0 19 57.6 35 67.3

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

4 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.0 2 6.1 1 1.9

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

15 12.2 0 0.0 0 0.0 1 8.3 3 15.0 4 12.1 7 13.5

これまでに治療を受け
たことがない

36 29.3 0 0.0 4 66.7 6 50.0 9 45.0 8 24.2 9 17.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 74 100.0 0 0.0 4 100.0 6 100.0 14 100.0 21 100.0 29 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

42 56.8 0 0.0 2 50.0 4 66.7 6 42.9 12 57.1 18 62.1

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

2 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 7.1 0 0.0 1 3.4

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

10 13.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 21.4 2 9.5 5 17.2

これまでに治療を受け
たことがない

20 27.0 0 0.0 2 50.0 2 33.3 4 28.6 7 33.3 5 17.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 49 100.0 0 0.0 2 100.0 6 100.0 6 100.0 12 100.0 23 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

26 53.1 0 0.0 0 0.0 1 16.7 1 16.7 7 58.3 17 73.9

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

2 4.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 16.7 0 0.0

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

5 10.2 0 0.0 0 0.0 1 16.7 0 0.0 2 16.7 2 8.7

これまでに治療を受け
たことがない

16 32.7 0 0.0 2 100.0 4 66.7 5 83.3 1 8.3 4 17.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数 20-29歳 30-39歳

総　数

男　性

女　性

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

－164－



問21　あなたはこれまでに医療機関や健診で血中コレステロール(総コレステロールまたはLDLコレステロール)が
　　　高いといわれたことがあります。どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 337 30.1 4 3.8 16 10.5 47 27.0 75 37.7 98 44.7 97 36.1

なし 780 69.7 102 96.2 136 89.5 127 73.0 124 62.3 119 54.3 172 63.9

無回答 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.9 0 0.0

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 158 29.2 2 3.3 8 11.1 26 34.7 47 43.5 44 41.1 31 26.1

なし 383 70.7 59 96.7 64 88.9 49 65.3 61 56.5 62 57.9 88 73.9

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 179 31.0 2 4.4 8 10.0 21 21.2 28 30.8 54 48.2 66 44.0

なし 397 68.8 43 95.6 72 90.0 78 78.8 63 69.2 57 50.9 84 56.0

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

第65表 初めて血中コレステロールが高いといわれた年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問21-1 何歳の時に初めて血中コレステロールが高いといわれましたか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 337 100.0 4 100.0 16 100.0 47 100.0 75 100.0 98 100.0 97 100.0

15歳未満 1 0.3 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 3 0.9 0 0.0 2 12.5 0 0.0 1 1.3 0 0.0 0 0.0

20-29歳 13 3.9 3 75.0 4 25.0 6 12.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 23 6.8 0 0.0 8 50.0 9 19.1 4 5.3 1 1.0 1 1.0

40-49歳 59 17.5 0 0.0 0 0.0 20 42.6 23 30.7 13 13.3 3 3.1

50-59歳 72 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 31 41.3 32 32.7 9 9.3

60-69歳 60 17.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 31 31.6 29 29.9

70歳以上 20 5.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 20 20.6

わからない 86 25.5 0 0.0 2 12.5 12 25.5 16 21.3 21 21.4 35 36.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 158 100.0 2 100.0 8 100.0 26 100.0 47 100.0 44 100.0 31 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 2 1.3 0 0.0 1 12.5 0 0.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0

20-29歳 7 4.4 2 100.0 1 12.5 4 15.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 16 10.1 0 0.0 4 50.0 6 23.1 4 8.5 1 2.3 1 3.2

40-49歳 29 18.4 0 0.0 0 0.0 9 34.6 13 27.7 6 13.6 1 3.2

50-59歳 35 22.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 16 34.0 16 36.4 3 9.7

60-69歳 17 10.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 22.7 7 22.6

70歳以上 7 4.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 22.6

わからない 45 28.5 0 0.0 2 25.0 7 26.9 13 27.7 11 25.0 12 38.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 179 100.0 2 100.0 8 100.0 21 100.0 28 100.0 54 100.0 66 100.0

15歳未満 1 0.6 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 1 0.6 0 0.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 6 3.4 1 50.0 3 37.5 2 9.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 7 3.9 0 0.0 4 50.0 3 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 30 16.8 0 0.0 0 0.0 11 52.4 10 35.7 7 13.0 2 3.0

50-59歳 37 20.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 15 53.6 16 29.6 6 9.1

60-69歳 43 24.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 21 38.9 22 33.3

70歳以上 13 7.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 13 19.7

わからない 41 22.9 0 0.0 0 0.0 5 23.8 3 10.7 10 18.5 23 34.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

女　性

60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

70歳以上

20-29歳

総　数

男　性

40-49歳 50-59歳

第64表 医療機関や健診で血中コレステロール（総コレステロールまたはLDLコレステロール）が高いといわれた者の状況
　　　（20歳以上；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

女　性

総　数 30-39歳
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問21-2　血中コレステロールの治療(通院による定期的な検査や生活習慣の改善指導を含む)を受けたことがありますか。
あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 337 100.0 4 100.0 16 100.0 47 100.0 75 100.0 98 100.0 97 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

115 34.1 0 0.0 1 6.3 7 14.9 14 18.7 35 35.7 58 59.8

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

9 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 4.1 5 5.2

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

45 13.4 0 0.0 1 6.3 4 8.5 18 24.0 14 14.3 8 8.2

これまでに治療を受け
たことがない

165 49.0 4 100.0 14 87.5 36 76.6 43 57.3 42 42.9 26 26.8

無回答 3 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 3.1 0 0.0

総 数 158 100.0 2 100.0 8 100.0 26 100.0 47 100.0 44 100.0 31 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

47 29.7 0 0.0 0 0.0 5 19.2 11 23.4 14 31.8 17 54.8

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

25 15.8 0 0.0 1 12.5 3 11.5 11 23.4 8 18.2 2 6.5

これまでに治療を受け
たことがない

84 53.2 2 100.0 7 87.5 18 69.2 25 53.2 21 47.7 11 35.5

無回答 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.3 0 0.0

総 数 179 100.0 2 100.0 8 100.0 21 100.0 28 100.0 54 100.0 66 100.0

過去から現在にかけて
継続的に受けている

68 38.0 0 0.0 1 12.5 2 9.5 3 10.7 21 38.9 41 62.1

過去に中断したことが
あるが、現在は受けて
いる

8 4.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 7.4 4 6.1

過去に受けたことはあ
るが、現在は受けてい
ない

20 11.2 0 0.0 0 0.0 1 4.8 7 25.0 6 11.1 6 9.1

これまでに治療を受け
たことがない

81 45.3 2 100.0 7 87.5 18 85.7 18 64.3 21 38.9 15 22.7

無回答 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 3.7 0 0.0

総数

男性

女性

第66表 血中コレステロールが高いといわれたことがある者における、治療経験のある者の状況
　　　（20歳以上；性・年齢階級別）

50-59歳 60-69歳 70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳
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問22　あなたは医師から脳卒中（脳梗塞、脳血栓、脳塞栓、脳出血、くも膜下出血)といわれたことがありますか。
　　　どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 32 2.9 1 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 3.7 23 8.6

なし 1085 97.0 105 99.1 152 100.0 174 100.0 199 100.0 210 95.9 245 91.1

無回答 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 1 0.4

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 21 3.9 1 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 4.7 15 12.6

なし 520 95.9 60 98.4 72 100.0 75 100.0 108 100.0 102 95.3 103 86.6

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 11 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.7 8 5.3

なし 565 97.9 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 108 96.4 142 94.7

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

第68表 脳卒中を最初に発症した年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問22-1　最初に発症したのは何歳の時ですか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 32 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 100.0 23 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 1 3.1 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 1 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.3

40-49歳 1 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.3

50-59歳 8 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 75.0 2 8.7

60-69歳 7 21.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0 5 21.7

70歳以上 13 40.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 13 56.5

わからない 1 3.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 21 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 100.0 15 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 1 4.8 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 1 4.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 6.7

40-49歳 1 4.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 6.7

50-59歳 6 28.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 80.0 2 13.3

60-69歳 3 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 2 13.3

70歳以上 9 42.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 60.0

わからない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 11 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 8 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳 2 18.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0

60-69歳 4 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 3 37.5

70歳以上 4 36.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 50.0

わからない 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳

第67表 医師から脳卒中（脳梗塞、脳血栓、脳塞栓、脳出血、くも膜下出血）といわれた者の状況
       （20歳以上；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳 30-39歳

60-69歳 70歳以上

60-69歳 70歳以上

男　性

女　性

30-39歳 40-49歳総　数 20-29歳

総　数

50-59歳

総　数

男　性

女　性

40-49歳
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人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 20 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 1.5 3 1.4 14 5.2

なし 1096 97.9 106 100.0 152 100.0 174 100.0 196 98.5 215 98.2 253 94.1

無回答 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 2 0.7

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 12 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.8 3 2.8 6 5.0

なし 528 97.4 61 100.0 72 100.0 75 100.0 105 97.2 104 97.2 111 93.3

無回答 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.7

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 8 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 5.3

なし 568 98.4 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 111 99.1 142 94.7

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

第70表 心筋梗塞を最初に発症した年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問23-1 最初に発症したのは何歳の時ですか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 20 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 3 100.0 14 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 2 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 7.1

40-49歳 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0

50-59歳 3 15.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0 1 7.1

60-69歳 7 35.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 5 35.7

70歳以上 4 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 28.6

わからない 3 15.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 21.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 12 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 3 100.0 6 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 2 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 16.7

40-49歳 1 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0

50-59歳 3 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0 1 16.7

60-69歳 4 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 66.7 2 33.3

70歳以上 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

わからない 2 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 33.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 8 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

60-69歳 3 37.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 37.5

70歳以上 4 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 50.0

わからない 1 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳

第69表 医師から心筋梗塞といわれた者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

問23　あなたは医師から、心筋梗塞といわれたことがありますか。どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

男　性

女　性

30-39歳

総　数

総　数

男　性

女　性

総　数
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問24　あなたは医師から狭心症といわれたことがありますか。どちらかの番号を選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 32 2.9 0 0.0 0 0.0 3 1.7 2 1.0 7 3.2 20 7.4

なし 1084 96.9 106 100.0 152 100.0 171 98.3 197 99.0 211 96.3 247 91.8

無回答 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 2 0.7

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 18 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.9 6 5.6 10 8.4

なし 522 96.3 61 100.0 72 100.0 75 100.0 106 98.1 101 94.4 107 89.9

無回答 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.7

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 14 2.4 0 0.0 0 0.0 3 3.0 0 0.0 1 0.9 10 6.7

なし 562 97.4 45 100.0 80 100.0 96 97.0 91 100.0 110 98.2 140 93.3

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

第72表 狭心症を最初に発症した年齢（20歳以上；性・年齢階級別）

問24-1　最初に発症したのは何歳の時ですか。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 32 100.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 2 100.0 7 100.0 20 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 2 6.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 5.0

40-49歳 2 6.3 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 50.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳 7 21.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 4 57.1 2 10.0

60-69歳 11 34.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 9 45.0

70歳以上 5 15.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 25.0

わからない 5 15.6 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0 0 0.0 3 15.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 18 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 100.0 6 100.0 10 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 2 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 1 10.0

40-49歳 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳 4 22.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 3 50.0 0 0.0

60-69歳 8 44.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 33.3 6 60.0

70歳以上 2 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 20.0

わからない 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 10.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 14 100.0 0 0.0 0 0.0 3 100.0 0 0.0 1 100.0 10 100.0

15歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

15-19歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-29歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30-39歳 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40-49歳 1 7.1 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0

50-59歳 3 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 100.0 2 20.0

60-69歳 3 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 30.0

70歳以上 3 21.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 30.0

わからない 4 28.6 0 0.0 0 0.0 2 66.7 0 0.0 0 0.0 2 20.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総　数

男　性

女　性

60-69歳 70歳以上

40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上

第71表 医師から狭心症といわれた者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳 30-39歳

総　数

男　性

女　性

50-59歳40-49歳30-39歳20-29歳総　数
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問25　あなたはこれまでに医師から腎臓病または腎機能が低下しているといわれたことがありますか。
　　　どちらかの番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

あり 46 4.1 2 1.9 6 3.9 8 4.6 5 2.5 8 3.7 17 6.3

なし 1070 95.6 104 98.1 146 96.1 166 95.4 194 97.5 210 95.9 250 92.9

無回答 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 2 0.7

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

あり 26 4.8 1 1.6 3 4.2 3 4.0 2 1.9 5 4.7 12 10.1

なし 514 94.8 60 98.4 69 95.8 72 96.0 106 98.1 102 95.3 105 88.2

無回答 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.7

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

あり 20 3.5 1 2.2 3 3.8 5 5.1 3 3.3 3 2.7 5 3.3

なし 556 96.4 44 97.8 77 96.3 94 94.9 88 96.7 108 96.4 145 96.7

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0

問25-1　その原因は何といわれましたか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 46 100.0 2 100.0 6 100.0 8 100.0 5 100.0 8 100.0 17 100.0

糖尿病性腎症 5 10.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0 3 17.6

慢性糸球体腎炎 3 6.5 0 0.0 1 16.7 1 12.5 0 0.0 0 0.0 1 5.9

その他の腎臓病 19 41.3 2 100.0 2 33.3 4 50.0 2 40.0 5 62.5 4 23.5

わからない 19 41.3 0 0.0 3 50.0 3 37.5 3 60.0 1 12.5 9 52.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 26 100.0 1 100.0 3 100.0 3 100.0 2 100.0 5 100.0 12 100.0

糖尿病性腎症 3 11.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 2 16.7

慢性糸球体腎炎 1 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 8.3

その他の腎臓病 7 26.9 1 100.0 0 0.0 1 33.3 1 50.0 3 60.0 1 8.3

わからない 15 57.7 0 0.0 3 100.0 2 66.7 1 50.0 1 20.0 8 66.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 20 100.0 1 100.0 3 100.0 5 100.0 3 100.0 3 100.0 5 100.0

糖尿病性腎症 2 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 20.0

慢性糸球体腎炎 2 10.0 0 0.0 1 33.3 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他の腎臓病 12 60.0 1 100.0 2 66.7 3 60.0 1 33.3 2 66.7 3 60.0

わからない 4 20.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 2 66.7 0 0.0 1 20.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

はい 540 48.3 28 26.4 55 36.2 79 45.4 109 54.8 124 56.6 145 53.9

いいえ 577 51.6 78 73.6 97 63.8 95 54.6 90 45.2 94 42.9 123 45.7

無回答 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 1 0.4

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

はい 246 45.4 16 26.2 21 29.2 36 48.0 60 55.6 56 52.3 57 47.9

いいえ 296 54.6 45 73.8 51 70.8 39 52.0 48 44.4 51 47.7 62 52.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

はい 294 51.0 12 26.7 34 42.5 43 43.4 49 53.8 68 60.7 88 58.7

いいえ 281 48.7 33 73.3 46 57.5 56 56.6 42 46.2 43 38.4 61 40.7

無回答 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 1 0.7

40-49歳 50-59歳

総　数

30-39歳

女　性

70歳以上

第73表 医師から腎臓病または腎機能が低下しているといわれたことがある者の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

総　数 20-29歳

第74表 医師から腎臓病または腎機能が低下しているといわれたことがある者の病因の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳20-29歳

総　数

男　性

女　性

総　数

男　性

女　性

第75表 メタボリックシンドローム等の予防・改善を目的とした生活習慣の改善状況（20歳以上；性・年齢階級別）

総　数

問26　あなたは現在高血圧や糖尿病、高コレステロール、内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）等の予防・
　　　改善を目的とした生活習慣の改善に取り組んでいますか。あてはまる番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

60-69歳 70歳以上30-39歳 40-49歳 50-59歳20-29歳

－170－



人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総　数 579 100.0 130 22.5 290 50.1 32 5.5 36 6.2 96 16.6 48 8.3 26 4.5 114 19.7 92 15.9 6 1.0

20-29歳 78 100.0 28 35.9 40 51.3 2 2.6 2 2.6 17 21.8 10 12.8 2 2.6 19 24.4 11 14.1 0 0.0

30-39歳 97 100.0 24 24.7 53 54.6 3 3.1 9 9.3 15 15.5 9 9.3 4 4.1 17 17.5 14 14.4 1 1.0

40-49歳 95 100.0 18 18.9 39 41.1 3 3.2 7 7.4 21 22.1 11 11.6 8 8.4 24 25.3 13 13.7 0 0.0

50-59歳 90 100.0 16 17.8 47 52.2 5 5.6 2 2.2 24 26.7 7 7.8 8 8.9 24 26.7 14 15.6 0 0.0

60-69歳 95 100.0 20 21.1 52 54.7 6 6.3 7 7.4 11 11.6 5 5.3 0 0.0 14 14.7 12 12.6 1 1.1

70歳以上 124 100.0 24 19.4 59 47.6 13 10.5 9 7.3 8 6.5 6 4.8 4 3.2 16 12.9 28 22.6 4 3.2

総　数 296 100.0 78 26.4 154 52.0 19 6.4 14 4.7 50 16.9 19 6.4 12 4.1 62 20.9 40 13.5 1 0.3

20-29歳 45 100.0 18 40.0 24 53.3 2 4.4 1 2.2 11 24.4 6 13.3 1 2.2 10 22.2 5 11.1 0 0.0

30-39歳 51 100.0 19 37.3 25 49.0 1 2.0 1 2.0 7 13.7 2 3.9 0 0.0 8 15.7 7 13.7 1 2.0

40-49歳 39 100.0 9 23.1 17 43.6 1 2.6 3 7.7 10 25.6 0 0.0 4 10.3 12 30.8 5 12.8 0 0.0

50-59歳 48 100.0 7 14.6 27 56.3 3 6.3 1 2.1 13 27.1 4 8.3 6 12.5 13 27.1 5 10.4 0 0.0

60-69歳 51 100.0 11 21.6 26 51.0 4 7.8 5 9.8 5 9.8 3 5.9 0 0.0 12 23.5 6 11.8 0 0.0

70歳以上 62 100.0 14 22.6 35 56.5 8 12.9 3 4.8 4 6.5 4 6.5 1 1.6 7 11.3 12 19.4 0 0.0

総　数 283 100.0 52 18.4 136 48.1 13 4.6 22 7.8 46 16.3 29 10.2 14 4.9 52 18.4 52 18.4 5 1.8

20-29歳 33 100.0 10 30.3 16 48.5 0 0.0 1 3.0 6 18.2 4 12.1 1 3.0 9 27.3 6 18.2 0 0.0

30-39歳 46 100.0 5 10.9 28 60.9 2 4.3 8 17.4 8 17.4 7 15.2 4 8.7 9 19.6 7 15.2 0 0.0

40-49歳 56 100.0 9 16.1 22 39.3 2 3.6 4 7.1 11 19.6 11 19.6 4 7.1 12 21.4 8 14.3 0 0.0

50-59歳 42 100.0 9 21.4 20 47.6 2 4.8 1 2.4 11 26.2 3 7.1 2 4.8 11 26.2 9 21.4 0 0.0

60-69歳 44 100.0 9 20.5 26 59.1 2 4.5 2 4.5 6 13.6 2 4.5 0 0.0 2 4.5 6 13.6 1 2.3

70歳以上 62 100.0 10 16.1 24 38.7 5 8.1 6 9.7 4 6.5 2 3.2 3 4.8 9 14.5 16 25.8 4 6.5

5生活習慣病
を改善する時
間的ゆとりが
ない

6生活習慣病
を改善する経
済的ゆとりが
ない

第76表 メタボリックシンドローム等の予防・改善を目的とした生活習慣の改善に取り組んでいない理由
　　　（20歳以上；性・年齢階級別）

8面倒だから
取り組まない

9あてはまる
ものがない 無回答

問26-1　生活習慣の改善に取り組んでいない理由として、あてはまる番号をすべて選んで○印をつけて下さい。

総数

男性

女性

7社会的な環
境（運動施
設、栄養成分
表示がないな
ど）が整って
いない

総数
1自分の健康に
自信がある

2病気の自覚
症状がない

3病気になっ
てから治療を
すればよい

4生活習慣病
を改善するこ
とがストレス
になる
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第77表 メタボリックシンドロームの予防・改善のために普段の生活で心がけていることの状況（20歳以上；性・年齢階級別）

問27　あなたは高血圧や糖尿病、高コレステロール、内臓脂肪症候群(メタボリックシンドローム)の予防改善のために普段の生活で
　　　　心がけていることがありますか。あてはまる番号すべて選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総　数 1119 100.0 547 48.9 475 42.4 509 45.5 356 31.8 557 49.8 406 36.3 216 19.3 389 34.8 357 31.9 357 31.9 132 11.8 7 0.6

20-29歳 106 100.0 40 37.7 21 19.8 28 26.4 22 20.8 33 31.1 16 15.1 15 14.2 24 22.6 23 21.7 27 25.5 28 26.4 0 0.0

30-39歳 152 100.0 57 37.5 40 26.3 55 36.2 33 21.7 67 44.1 35 23.0 20 13.2 43 28.3 41 27.0 46 30.3 24 15.8 1 0.7

40-49歳 174 100.0 84 48.3 53 30.5 61 35.1 52 29.9 72 41.4 45 25.9 36 20.7 52 29.9 38 21.8 54 31.0 22 12.6 2 1.1

50-59歳 199 100.0 108 54.3 83 41.7 108 54.3 60 30.2 107 53.8 79 39.7 35 17.6 73 36.7 56 28.1 69 34.7 14 7.0 1 0.5

60-69歳 219 100.0 107 48.9 116 53.0 118 53.9 90 41.1 122 55.7 109 49.8 48 21.9 96 43.8 83 37.9 79 36.1 14 6.4 0 0.0

70歳以上 269 100.0 151 56.1 162 60.2 139 51.7 99 36.8 156 58.0 122 45.4 62 23.0 101 37.5 116 43.1 82 30.5 30 11.2 3 1.1

総　数 542 100.0 254 46.9 203 37.5 206 38.0 153 28.2 227 41.9 183 33.8 141 26.0 193 35.6 165 30.4 179 33.0 77 14.2 3 0.6

20-29歳 61 100.0 17 27.9 7 11.5 10 16.4 10 16.4 14 23.0 6 9.8 7 11.5 16 26.2 11 18.0 18 29.5 19 31.1 0 0.0

30-39歳 72 100.0 26 36.1 12 16.7 15 20.8 13 18.1 24 33.3 11 15.3 14 19.4 27 37.5 19 26.4 26 36.1 16 22.2 0 0.0

40-49歳 75 100.0 36 48.0 20 26.7 21 28.0 16 21.3 29 38.7 19 25.3 21 28.0 26 34.7 12 16.0 22 29.3 9 12.0 1 1.3

50-59歳 108 100.0 57 52.8 42 38.9 55 50.9 33 30.6 52 48.1 40 37.0 25 23.1 42 38.9 29 26.9 39 36.1 9 8.3 1 0.9

60-69歳 107 100.0 55 51.4 55 51.4 56 52.3 42 39.3 48 44.9 54 50.5 35 32.7 43 40.2 42 39.3 40 37.4 8 7.5 0 0.0

70歳以上 119 100.0 63 52.9 67 56.3 49 41.2 39 32.8 60 50.4 53 44.5 39 32.8 39 32.8 52 43.7 34 28.6 16 13.4 1 0.8

総　数 577 100.0 293 50.8 272 47.1 303 52.5 203 35.2 330 57.2 223 38.6 75 13.0 196 34.0 192 33.3 178 30.8 55 9.5 4 0.7

20-29歳 45 100.0 23 51.1 14 31.1 18 40.0 12 26.7 19 42.2 10 22.2 8 17.8 8 17.8 12 26.7 9 20.0 9 20.0 0 0.0

30-39歳 80 100.0 31 38.8 28 35.0 40 50.0 20 25.0 43 53.8 24 30.0 6 7.5 16 20.0 22 27.5 20 25.0 8 10.0 1 1.3

40-49歳 99 100.0 48 48.5 33 33.3 40 40.4 36 36.4 43 43.4 26 26.3 15 15.2 26 26.3 26 26.3 32 32.3 13 13.1 1 1.0

50-59歳 91 100.0 51 56.0 41 45.1 53 58.2 27 29.7 55 60.4 39 42.9 10 11.0 31 34.1 27 29.7 30 33.0 5 5.5 0 0.0

60-69歳 112 100.0 52 46.4 61 54.5 62 55.4 48 42.9 74 66.1 55 49.1 13 11.6 53 47.3 41 36.6 39 34.8 6 5.4 0 0.0

70歳以上 150 100.0 88 58.7 95 63.3 90 60.0 60 40.0 96 64.0 69 46.0 23 15.3 62 41.3 64 42.7 48 32.0 14 9.3 2 1.3

無回答

5野菜をたく
さん食べる
ようにして
いる

6肉に偏らず
魚をとるよ
うにしてい
る

7お酒（アル
コール）を
飲み過ぎな
いようにし
ている

8運動をす
るようにし
ている

9睡眠で休養
を充分にと
るようにし
ている

10気分転
換・ストレ
ス解消をす
るようにし
ている

総数

男性

女性

11あてはま
るものがな
い

総数

1食べ過ぎな
いようにし
ている（カ
ロリー制限
している）

2塩分をとり
すぎないよ
うにしてい
る（減塩し
ている）

3脂肪（あぶ
ら分）をと
りすぎない
ようにして
いる

4甘いもの
（糖分）を
とりすぎな
いようにし
ている
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　　　あなたはこの「健康寿命」という言葉を知っていましたか。あてはまる番号1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 1119 100.0 106 100.0 152 100.0 174 100.0 199 100.0 219 100.0 269 100.0

言葉も意味も知っていた 240 21.4 17 16.0 14 9.2 32 18.4 30 15.1 61 27.9 86 32.0
言葉は知っていたが、意味は知
らなかった

155 13.9 9 8.5 17 11.2 20 11.5 29 14.6 42 19.2 38 14.1

言葉も意味知らなかった（今回
の調査で初めて聞いた場合を含
む）

722 64.5 80 75.5 121 79.6 122 70.1 139 69.8 116 53.0 144 53.5

無回答 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 0.4

総 数 542 100.0 61 100.0 72 100.0 75 100.0 108 100.0 107 100.0 119 100.0

言葉も意味も知っていた 101 18.6 10 16.4 6 8.3 12 16.0 13 12.0 26 24.3 34 28.6
言葉は知っていたが、意味は知
らなかった

75 13.8 3 4.9 6 8.3 8 10.7 22 20.4 18 16.8 18 15.1

言葉も意味知らなかった（今回
の調査で初めて聞いた場合を含
む）

365 67.3 48 78.7 60 83.3 55 73.3 72 66.7 63 58.9 67 56.3

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0

総 数 577 100.0 45 100.0 80 100.0 99 100.0 91 100.0 112 100.0 150 100.0

言葉も意味も知っていた 139 24.1 7 15.6 8 10.0 20 20.2 17 18.7 35 31.3 52 34.7
言葉は知っていたが、意味は知
らなかった

80 13.9 6 13.3 11 13.8 12 12.1 7 7.7 24 21.4 20 13.3

言葉も意味知らなかった（今回
の調査で初めて聞いた場合を含
む）

357 61.9 32 71.1 61 76.3 67 67.7 67 73.6 53 47.3 77 51.3

無回答 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7

（９）世帯の年間収入に関する状況

　　　近い番号を1つ選んで○印をつけて下さい。

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

総 数 505 100.0 12 100.0 50 100.0 68 100.0 106 100.0 125 100.0 144 100.0

200万円未満 93 18.4 1 8.3 3 6.0 3 4.4 12 11.3 30 24.0 44 30.6

200万円以上～600万円未満 264 52.3 7 58.3 39 78.0 30 44.1 49 46.2 69 55.2 70 48.6

600万円以上 102 20.2 1 8.3 6 12.0 31 45.6 34 32.1 15 12.0 15 10.4

わからない 37 7.3 3 25.0 1 2.0 0 0.0 11 10.4 8 6.4 14 9.7

無回答 9 1.8 0 0.0 1 2.0 4 5.9 0 0.0 3 2.4 1 0.7

総 数 412 100.0 10 100.0 43 100.0 57 100.0 97 100.0 104 100.0 101 100.0

200万円未満 56 13.6 1 10.0 2 4.7 1 1.8 10 10.3 18 17.3 24 23.8

200万円以上～600万円未満 227 55.1 5 50.0 34 79.1 25 43.9 45 46.4 63 60.6 55 54.5

600万円以上 97 23.5 1 10.0 6 14.0 30 52.6 31 32.0 15 14.4 14 13.9

わからない 28 6.8 3 30.0 1 2.3 0 0.0 11 11.3 5 4.8 8 7.9

無回答 4 1.0 0 0.0 0 0.0 1 1.8 0 0.0 3 2.9 0 0.0

総 数 93 100.0 2 100.0 7 100.0 11 100.0 9 100.0 21 100.0 43 100.0

200万円未満 37 39.8 0 0.0 1 14.3 2 18.2 2 22.2 12 57.1 20 46.5

200万円以上～600万円未満 37 39.8 2 100.0 5 71.4 5 45.5 4 44.4 6 28.6 15 34.9

600万円以上 5 5.4 0 0.0 0 0.0 1 9.1 3 33.3 0 0.0 1 2.3

わからない 9 9.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 14.3 6 14.0

無回答 5 5.4 0 0.0 1 14.3 3 27.3 0 0.0 0 0.0 1 2.3

第78表 「健康寿命」の認知状況（20歳以上；性・年齢階級別）

60-69歳 70歳以上総　数 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

第79表 世帯年間収入の状況（20歳以上；性・年齢階級別）

女　性

60-69歳 70歳以上

総　数

男　性

女　性

総　数 20-29歳 30-39歳

問29　あなたの世帯の過去1年間の年間収入はだいたいどれくらいになりますか。

問28　健康寿命とは、「日常的に介護を必要としないで、自立した生活ができる生存期間」のことです。

総　数

男　性

40-49歳 50-59歳
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